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Recent, Comisia Europeană, în colaborare cu binecunoscutul 
institut internaţional Gallup, a realizat cel de-al patrulea 
Eurobarometru al său, ceea ce înseamnă, practic, un sondaj 
de opinie în 16 ţări ale Europei Centrale şi de Est asupra 
principalelor probleme ale tranziţiei. Este un test periodic, mai 
mult decât interesant, pentru că el ne îngăduie să percepem 
cât de cât coerent şi obiectiv, pe o arie geografică largă, felul 
în care omul acestui sfârşit de mileniu, agresat de tot felul de 
experimente sociale, îşi vede prezentul şi viitorul, 
în primul rând, o constatare inedită: Albania este singura ţară 

în care majoritatea persoanelor chestionate a declarat că
situaţia financiară a familiilor lor 
s-a îmbunătăţit în cursul anului 
trecut! în rest, pentru toate 
celelalte 15 ţări cercetate se 
semnalează înrăutăţiri mai 

mult sau mai puţin pregnante în situaţia financiară personală. 
Concluzia? Reformele economice pricinuiesc pretutindeni, cel 
puţin deocamdată, lipsuri şi sărăcie. Şi totuşi, majoritatea celor 
chestionaţi se declară mai curând în favoarea accelerării 
reformelor economice şi a privatizării decât a încetinirii lor. 
Asta poate să însemne că oamenii doresc să înghită 
“medicamentul" în doza cea mai mare posibilă, indiferent de 
amarul lui, numai să se facă mai repede sănătoşi...

Paradoxal este însă altceva: luaţi la bani mărunţi, oamenii 
încep să se contrazică. Adică, ar vrea reforme economice, dar 
cred din ce în ce mai puţin în principiul economiei de piaţă! De 
pildă, se constată că, în comparaţie cu sondajul precedent, 
sprijinirea economiei de piaţă a regresat cu 6 la sută în ţările 
ce beneficiază de programul PHARE, şi este total negativă în 
ţările CSI. în aceleaşi zone distincte, nemulţumirea în privinţa 
evoluţiei democraţiei s-a exprimat în proporţie de 2 :1 , respectiv 
5 :1 .  Cât priveşte drepturile omului, acestea sunt privite cu 
precădere sub aspect economic, şi mai puţine persoane decât 
în anul precedent consideră că ele au fost respectate. în fine, 
în ceea ce priveşte speranţa pe termen lung, sondajul a dovedit 
că cei mai mulţi oameni cred că viitorul lor şi al ţării lor este 
legat de Uniunea Europeană şi tot mai puţini îşi leagă nădejdile 
de Statele Unite ale Americii.
în concluzie, oamenii se simt la fel de necăjiţi, nedreptăţiţi şi 

ameţiţi peste tot unde tăvălugul istoriei a ras ceva, însămânţând 
altceva. Vă poate alina cu ceva propriile dureri şi insatisfacţii, 
stimaţi cititori, informaţia că şi alţii, prin vecinătate, o duc la fel 
de rău, ba poate şi mai rău decât noi? Dacă da, luaţi-o ca 
atare. Dacă nu... tot aşa! TRIBUNA

IN PAGINA A III-A 
un nou episod din serialul 
"SĂ NE CUNOAŞTEM 

CETATEA" căldura! Să ne retragem în munţi!

Io Contrat circulă hărţi olc “teritoriilor 
populate de ginta turcească"

După vizita preşedintelui turc la Comrat (sudul Republicii 
Moldova), în localităţile cu populaţie predominant găgăuză au 
apărut, “peste noapte şi într-un număr impresionant, hărţi a ceea 
ce se vrea o nouă împărţire pentru toată “seminţia turcească”, 
intitulate “Turk irkinin yaşadigi yerler”, adică “Teritoriile populate 
de ginta turcească”, se arată în articolul “Panturcismul şi raiaua 
Comrat”, publicat în săptămânalul “Ţara” (FPCD), în numărul din 
5 iulie 1994. Harta respectivă (reprodusă în publicaţia amintită) 
include sub genericul menţionat tot sudul Basarabiei (din regiunea 
cursului inferior al Prutului, până la Nistru. Dunăre şi litoralul Mării 
Negre). Ţot ca teritorii turceşti sunt prezentate şi Dobrogea 
românească, litoralul bulgă/esc cu întreg Cadrilaterul. precum şi 
o altă bucată din Bulgaria. în opinia lui Vlad Cubreacov (deputat 
AFPCD şi autorul articolului menţionat mai sus), “nostalgia 
otomană după raialele medievale de la gurile Dunării” capătă 
astăzi forme mai subtile. “Depărtarea relativă a Comratului de 
graniţele politice ale Turciei îi impune acesteia intervenţii 
diplomatice şi, mai ales, financiare, în scopul creşterii influenţei 
sale în zonă” , se mai precizează în articolul publicat de 
săptămânalul “Ţara”. (MEDIAFAX)

Fondurile obţinute din vânzarea locuinţelor 
de stat vor intra in bugetul local

Camera Deputaţilor a adoptat, în şedinţa de marţi dimineaţă, 
unele modificări ale Legii nr.85/1992 privind vânzarea locuinţelor 
construite din fondurile statului. S-a decs ca şi locuinţele care 
înainte de 6 martie 1945 au aparţinut instituţiilor de stat sau regiilor 
autonome şi societăţilor cu capital de stat, să poată fi cumpărate 
de către actualii chiriaşi. Pe de altă parte, a fost menţionat expres 
că, locuinţele de serviciu care au servit demnitarilor sau 
parlamentarilor pe durata exercitării mandatului nu pot fi vândute, 
“chiar dacă acestea, ulterior, sunt scoase din evidenţa locuinţelor 
de protocol”. Asemenea locuinţe erau exceptate de la vânzare 
numai în cazul demnitarilor, ceea ce a dus la numeroase solicitări 
de cumpărare a locuinţelor de protocol. Potrivit noilor reglemen
tări, fondurile obţinute din vânzarea locuinţelor construite de stat 
vor fi destinate. în totalitate, bugetelor locale. (MEDIAFAX)

P A T R U
A B S E N Ţ I

LA
F .C . IN T E R
Deşi se află în concediu de 

odihnă, doctorul Anexandru 
Costea a efectuat, cu minu
ţiozitatea şi profesonalitatea-i 
cunoscute, controlul medical 
al fotbaliştilor interişti, “Am 
consta ta t o scădere a 
parametrilor faţă de controlul 
din ianuarie 1994, dar nu sunt, 
apreciez, mari motive de 
îngrijo rare. Băieţii n-au 
probleme de sănătate şi nu 
sunt supraponderali. Jucătorul 
Cătălin Popa este complet 
refăcut" - ne-a spus ieri la 
prânz dr. Costea.
Am mai aflat că miercuri an

trenorul Florin Halagian s-a 
deplasat la Bucureşti de unde, 
sperăm, nu se va întoarce cu 
mâna goală. Antrenamentele 
sunt conduse la Sibiu de Petre 
Purima.
Nu s-au prezentat încă la 

pregătiri Radu Niculescu, 
Dorin Zotincă (ei se întorc 
astăzi de pe litoral), Zoltán Ritli 
- despre care se spune că 
s-ar afla la Nürnberg (Germa
nia) pentru o probă de joc şi 
Victor Glăvan. Vom reveni.

/ Mircea BIŢU

C ân d  c u ra ju l ră s p u n d e rii n u  e x is tă ... 
a n o n im u l îş i d ă  în  p e te c

Micul dicţionar explicativ al limbii române ne 
spune despre cuvântul anonim-anonimă, că este 
o persoană care nu ţine să-i fie cunoscut numele, 
sau care-şi tăinuieşte numele; sau scrisoare 
nesemnată al cărei autor este necunoscut.
O astfel de scrisoare - anonimă - am primit şi 

noi, la redacţie, ea venind din Cisnădioara, 
autorul, din lipsă de curaj,semnând cu iniţialele 
C.P., în rest, nici un semnalment. Dar, scrisoarea 
conţine o serie de acuzaţii care, până în final nu 
au nici un fundament.
Dar, să spicuim din ea: “Vin să vă aduc la 

cunoştinţă următoarele (anonimul): începând cu 
1993 s-a spus că au dispărut C.A.P.-urile. Că o 
să se dea cetăţenilor din Cisnădioara toate 
grădinile, dar nu s-au dat. Acestea s-au dat la 
alţii, din Sibiu, care nu au cunoscut Cisnădioara. 
în locul fostului birou al C.A.P.-ului s-a constituit 
un han, chiar la intrarea în sat. hanul “Pinul”, 
care este al fostului preşedinte de C.A.P., dl. 
Mircea Muşat. Tatăl dumnealui are 10 hectare 
de grădini, iar Cruciat loan, socrul său, are şi el 
10 hectare. Pe ceilalţi cetăţeni nu i-a mai întrebat 
nimeni de nim ic, dl. Muşat a vândut 
autocamionul C.A.P.-ului şi un tractor, unui 
cetăţean din Cisnădie care face sucuri. Acestea 
au dispărut fără urmă. în sus de han, dl. Muşat 
a deschis un atelier de reparat autobuze din 
străinătate. Vreau să revin la locurile de casă, 
care s-au dat la licitaţie. Au luat numai cei din 
Sibiu, cei din sat nu au putut lua, că erau mulţi 
amatori. De ce să nu primească şi ei un loc de 
casă? Vă mulţumim anticipat şi vă rog să vă 
deplasaţi la faţa locului pentru a vă documenta 
în persoană”. Acesta este pe scurt conţinutul 
scrisorii.

Am purces la drum, am fost în Cisnădie şi 
Cisnădioara, pentru a verifica cele ce reies d in , 
scrisoare şi am constatat următoarele: tatăl 
d-lui Muşat, pe nume Muşat loan, domiciliat în

Cisnădie nr.122, nu are nici un fel de pământ. 
Are 0,75 ha în Cisnădie, primite de la Primărie. 
La fel şi cu dl. Cruciat loan. Are 83 de ani, este 
domiciliat pe str. Măgurii n,r.84 şi nu are nici un 
fel de pământ. Este foarte bolnav, ceea ce face 
imposibil ca să lucreze pământul. în privinţa 
autocamionului şi a tractorului, foste proprietăţi 
ale C.A.P. Cisnădioara, ele apar în inventarul 
Societăţii Agricole Indragrocomtur Cisnădioara, 
adică sunt proprietatea societăţii. în privinţa 
atelierului pentru autobuze, acesta nu există. 
Există în schimb o firmă mixtă româno-germană 
care a adus autobuze pentru coloane auto din 
ţară, care nu are nici în clin nici în mânecă cu dl. 
Mircea Muşat. în privinţa împărţirii loturilor de 
pământ, ele s-au împărţit conform legislaţiei în 
vigoare. în aplicarea Legii fondului funciar, dl. 
Muşat Mircea nu a avut nici o sarcină şi nici un 
drept. Pentru aceasta, a fost instituită o comisie 
specială care a împărţit terenurile, comisie a 
Primăriei din Cisnădie. Multe din cele afirmate în 
scrisoare nu sunt corecte, nu sunt adevărate, nu 
au nici o bază, nici un temei. Nu este cinstit şi 
corect să arunci cu noroi în spinarea unui om 
sau a unui grup de persoane fapte pe care nu le- 
au comis şi lucruri pe care nu şi le-au însuşit. Să 
nu fim greşit înţeleşi. Nu ne erijăm în apărătorii 
d-lui Mircea Muşat. Nu avem nici o legătură sau 
relaţie cu respectivul: dar nu e fair să acuzi pe 
cineva pe nedrept, fără a poseda probe concrete. 
Deci, domnule anonim, ceea ce aţi afirmat în 
scrisoarea dv. nu se prea potriveşte cu cele 
existente pe teren. Păcat, mare păcat, că după 
ce nu aveţi curajul răspunderii, mai şi acuzaţi pe 
nedrept. Aviz amatorilor. Mai lăsaţi, domnilor, 
deoparte invidia, minciuna, dispreţul şi toate 
celelalte şi trăiţi cinstit, corect şi omeneşte. Puneţi 
mâna la treabă şi opriţi-vă patimile până nu e 
prea târziu.

Mircea BABĂ

D l. I l ie s c u  ş i  • •• s c la v i i
Să stăm strâmb şi să judecăm drept: d-l Iliescu a fost şi este 

singurul autentic om politic dintre cei ce au îndrăznit a năzui la 
sceptrul prezidenţial postdecembrist (că la cel antedecembrist 
nici cu gândul nu gândea vreun român...) Punct şi orice alt 
comentariu pe această temă condamnat e să fie superfluu, dacă 
nu-i încărcat de fals, “mirosind” de la o poştă aparti-pris. a pro- 
domo, adică tot fals!
Dar, dând Cezarului ce este al Cezarului să mergem şi o lecuţă 

mai departe şi să observăm: cu oarece vreme în urmă. 
Preşedintele a fost invitat de Parlament să expliciteze, face a 
face, recte în faţa aleşilor - un ales în faţa altor aleşi - o anume 
luare de poziţie relativă la activitatea celei de a lll-a Puteri. 
Preşedintele n-a zis nici DA, nici NU. Doi din “garda puterii” i-au 
sărit repede întru scuzare şi sprijin: purtătorul de cuvânt a glăsuit 
că procedura constituţională cere, pentru aşa ceva, votul 
camerelor reunite. Or, se ştie cum ar fi fost votul... Cu alte cuvinte, 
vorbăreţul prezidenţial şi-a tupilat seniacul după paragrafe. Dar. 
dacă Legea Supremă nu-l obligă pe Preşedinte, oare îl opreşte 
să adopte o poziţie deschisă, transparentă, adică să vină în faţa 
aleşilor opiniei publice şi să explice ce şi cum? Nu! Totul e o 
simplă chestie de tact şi de înţelepciune, o chestie (variantă) 
câştigătoare oricum. Al doilea “bodyguard politic”, preşedintele 
PDSR. zice, cu vizibilă iritare, că pretenţia opoziţiei de a 
reprezenta 45 la sută din electorat e o “glumă politică”. Grav' 
Şi... trufaş! Chiar dacă reprezintă nu 45 la sută, nu 40, nu 35, nu 
25, ci doar 20 şi tot e de respectat, căci acele 20 procente tot 
sună a... milioane de români. Atunci?

Păcat! Preşedintele tuturor românilor a mai ratat o ocazie de a 
se arăta ca atare. E drept că puterea erodează, dar nu trebuie 
să erodeze până [a trufie. Cât despre cei din preajmă le-aş sugera 
să (re)citească “învăţăturile lui Neagoe Basarab către fiul său 
Teodosie”, pg. 115, sau pe Suetoniu, care ne spune că la români, 
în cortegiile triumfale, un sclav care îl însoţea pe învingător, nu 
avea altă menire decât de a rosti din când în când avertismentul 
împotriva trufiei: “CAVE NE CADAS!” (la seama să nu cazi!). 
Remember, d-le Preşedinte şi d-lor însoţitori! Victor DOMŞA

U N  C R Ă C I U N  
ÎN  P U N Ă  
V A R Ă ? !

Deşi vara şi-a intrat demult 
în drepturi, drept pentru care, 
de la copilaşul din leagăn, şi 
până la venerabilii 
octogenari, se plâng de 
căldura excesivă, pentru 
d irigu ito rii magazinului 
“Leonardo” , situat în 
Complexul de pe Şoseaua 
Alba lulia, vara e încă foarte 
departe, câtă vreme vitrina 
acestuia mai păstrează încă 
decorul de la...Crăciun (!?).
Pacheţelele legate frumos, 

cu şnururi colorate, se 
potrivesc în orice sezon, 
făcând legătura cu cadourile, 
dar aranjamentul din cren
guţe de brad şi flori de pai, în 
care străluceşte palid şi un 
globuleţ, precum şi desenele 
de pe sticla vitrinei nu mai pot 
păcăli pe nim eni...Vom  
aştepta până la iarnă, poate 
că vom vedea în vitrină un 
decor estival, cu “amazoane” 
lăfăindu-se la soare pe malul 
mării...Bravos, domnilor!

C.C.E & M.D

IN PAGINA A ll-A
S P O R T
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D E  LA CM  ’9 4

A z i. în Bucureşti. începând cu 
ora 14.00. F E D E R A Ţ IA  S IN D I
C A T E L O R  D IN  P O Ş T A  
R O M Â N Ă , o rg a n ize a ză  o 
ac ţiune  de p ro test îm p o tr iv a  
Proiectului de lege a salarizării în 
reg iile  autonome şi a anu lă rii 
d re p tu lu i de n e g oc ie re  a 
salariilor. Acestea sunt motivate, 
în op in ia  federaţiei, de faptul că 
Poşta nu primeşte subvenţii şi 
a locaţii bugetare, practică cele 
mai m ic i majorări de tarife  din ţa
ră, între 25-30% faţă de 15-200%. 
iar asigurarea protecţiei sociale se 
face d in  tarife le  practicate.
După cum ne-a declarat d-na 

Tamara CORPOŞ. liderul s ind i
cal d in D irecţia  de Poştă Sibiu, 
s ind ica liştii sibieni nu vor parti
cipa la această acţiune, deoarece, 
tim pu l avut la dispoziţie nu le-a 
permis efectuarea dem ersurilor 
necesare pentru desfăşurarea unui 
m iting. Dan TOMOZEI ,

p r e m i i l e  p c s r h a l u l u l  
d o  m u x î c d  c o r c v l d
C l m o r e i  p o p o v i c l

După cum am mai scris, în perioada 30 iunie - 2 iulie Sibiul a 
găzduit prima ediţie a Festivalului de muzică corală “Timotei 
Popovici”. La finalul acestei manifestări culturale, juriul a acordat 
următoarele premii: Marele premiu - Corala “Pro musica” din 
Târgovişte; premiul special - corul “Allegretto” din Sibiu; premiul 
I - Asociaţia corală “Harion Cocişiu" din Agnita; premiul II Corul 
de cameră “Cedonia” al Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu: 
premiul III - Corul bărbătesc din Câmpulung Moldovenesc, judeţul 
Suceava şi Corul mixt din Topoloveni, judeţul Argeş.
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“ Z i  d e
tâ r g .. .”
Marţi 5 iulie, dimineaţa. 

Cobor dintr-un Audi în Gara 
Mică şi, imediat, sunt încon
jurat de patru “bussines-man”- 
i: “mărci, dolari, ai?” N-am - zic 
“dar ce, v-aţi schimbat sediul?" 
“Nu bre, da'i zi de târg” îmi 
răspunde unul dintre ei.

Plătesc 200 de lei şi, iată- 
mă înăuntru. Dar nimeresc în 
mijlocul unei dileme: ce să fac? 
să ascult “the best radio station 
in town” sau să cu mpăr caseta 
cu “cea mai bună solistă din 
Banat”? Mă mai gândesc...

Acum e acum! Am nevoie 
de ceva - găsesc, n-am nevoie 
de ceva - tot găsesc. Piuliţe, 
şuruburi, clanţe vechi, chei, 
piese auto, casete  audio- 
video, ciorapi de mătase, 
tricouri, blue-jeans, haine 
vechi, margarină, plicuri cu praf 
de frişcă, centuri, adidaşi, 
cămăşi, ceasuri.

Un bătrân, cu o privire 
perversă, mă îndeamnă să 
cumpăr una dintre revistele 
sexy dosite sub nişte haine 
vechi. La mijloc, o ţigancă îşi 
face reclamă timidă, aşezată 
cu posteriorul pe marfa 
expusă...

Aşezate pe o tarabă, câteva 
adolescente, care par a fi ratat 
examenele de admitere în 
liceu, mă îmbie să cumpăr un 
ceas electronic, dar îl accept 
numai pe gratis. Fetele fac 
mutre.

Zăpuşeala devine insupor
tabilă. Mă îndrept spre un 
chioşc cu gândul să beau un 
suc rece, dar mă răzgândesc 
repede, văzând negrul de sub 
unghiile vânzătoarei - “o 
bruneţică” şi ea. Acum, la 
căldură, încep să se simtă 
mirosuri... de la micii făcuţi de 
un privatizat în haine de stradă, 
de la cosmeticele aflate în 
soare, dar şi de la WC-ul 
târgului care aşteap tă  de 
câteva săptămâni pe cineva 
care sâ-l cureţe.

in rest. dacă-ţi pui mâinile la 
nas şi ai grijă să nu aluneci, te 
poţi descurca.

Câţiva bişniţari stau reze
maţi de zidul closetului. Bun 
loc şi-au găsit! Alţii beau apă 
cu gust de clor de la un robinet 
aflat în apropiere.

-E greu, azi, să începi o 
afacere. Iar unii iau ca ioc de 
start tocmai talciocul, în 
sp e ra n ţa  unei bunăstări 
viitoare. Cei mai mulţi sunt 
ţigani, care neţinând cont de 
mizerie şi scandal fac din acest 
loc o sursă de câştig. Pentru 
că. în viziunea lor, afacerile 
bune se fac cu mult zgomot...

-Plec şi mă hotărăsc să 
ascult mai bine “the best radio 
station in the town", cel puţin 
aceştia cunosc limbi străine!

Ies afară şi nimeresc în 
mijlocul unui grup de ţigani 
care tocmai au tras un loz. 
Trec pe lângă ei şi, atent la 
reacţiile lor, aştept urmarea 
care  nu întârzie: Câteva 
înjurături pitoreşti. Nu-i nimic 
vor mai trage şi vineri un loz. 
Poate câştigător...

Florin  GÂDEA

E X P O Z I Ţ I E  D E  C A R T E
Biblioteca ASTRA găzduieşte o expoziţie tematică lunară de 

carte. Sunt prezente în vitrine, nume prestigioase ale istoriei şi 
culturii naţionale, personalităţi ce s-au născut sau au trecut în 
nemurire, în luna lui Cuptor:

Ştefan cel Mare. Filip Moldoveanu, lenăchiţă Văcărescu, Radu 
Tempea, August Treboniu Laurian, Dionisie Romano, Ion Al. 
Lapedatu, loan Barac, Visarion Roman, Aaron Florian, Ion 
Cantacuzino, Ion Cătină, Ion C. Bacalbaşa, Teoctist Blajevici, 
Alex. Pelimon, Mihail Kogălniceanu, Leon Negruzzi, Alice 
Călugărul, Emanuil Bucuţa. Emil Gârleanu, Demostene Botez, 
MirceaDem Rădulescu, Damian Stănoiu.Timotei Popovici, Achim 
Stoia, Ionel Férnie, Ionel Perlea, George Ivaşcu, Tűdor Arghezi, 
Constantin Noica, Emil Bottá, Eugen Lovinescu, Mihail Străjanu, 
Enea Hodoş, Otto Fritz Jikeii, Alexandru Oprea, Dragoş Vicol, 
Alexandru Ivasiuc, Ştefan Popescu, Ion Vinea, Eugen Teodoru, 
Adrian Păunescu, Adolf Meschendorfer, Bemard Capesius, Violeta 
Zamfirescu, Dan Verona...Pagini din “Foaie pentru minte, inimă şi 
literatură”, înfiinţată de George Bariţiu...

Veniţi să răsfoiţi pagini de istorie şi cutură naţională!!!
♦

♦  ♦
Cu prilejul aniversării a “450 de ani de la apariţia primei cărţi de 

slovă românească”, la Sibiu, în sala mare, se va deschide la 16 
iulie a.c. o EXPOZIŢIE cu documente şi lucrări tipărite de-a lungul 
veacurilor de către tiparniţele sibiene, urmată de o sesiune de 
comunicări....

“1544- 1994”

Marţi, 5 iulie a.c., la orele amiezii, în intersecţia vizavi de secţia 
“C azangerie” a “INDES” Sibiu, o înduioşătoare întâlnire 
prietenească a blocat, pentru câteva momente, traficul auto.

Insensibili la claxoanele şi admonestările celorlalţi automobilişti, 
şoferii autocarelor cu nr. de înmatriculare 6-SB-2795 şi SB- 
OlATHÎşi strângeau mâinile şi stăteau la taifas, spre necazul 
celorlalţi şoferi.

Ăsta da, "sentiment prietenesc”! F lo r ia n  GÂDEA

EXTRATERESTRII SI-AU PUS AFIŞE ÎN SIBIU

R A T A

s o ta
RATA MARE

R e c e n t ,  p re z e n ta to ru l  em is iu n ii 
“Actualităţi” a TVR, dl. Cornelius Roşianu 
alături de  dl. Ion H obana (reputat autor 
S.F.) au com entat cercurile tra sa te  în 
holdele de  grâu de  la Arad, asigurându- 
ne că  nu e s te  vorba de o “glum ă de arici”, 
de urm area vreunui ciclon ci, poate, de  o 
posibilă vizită ex traterestră .

D acă ar fi să  ne orientăm  după ciudatele 
afişe ce  îm p ân zesc  Sibiul, tindem  să  
credem  în ultima variantă căci un text

F o t o :  A n d r e i  B U T A

precum : “Vino! Nu rata ocazia - Piaţa 
Mare 27-30 julie 18.00 - intrarea liberă”, 
nu p o a te  s ă  fie rodul gândirii unui 
păm ântean .

în orice caz  doam nelor şi domnilor, nu 
ne răm ân e  d ecâ t s ă  aş tep tăm  zilele 
m enţionate pentru a ne edifica asup ra  
problem ei,

( P .  S . )  G u r i l e  r e l e  s p u n  c ă  n u  e s t e  v o r b a  
d e  e x t r a t e r e ş t r i  c i  d e  H e a v y m e t a l  r o c k -  
i ş t i .  R ep o rte r

IN ATENUA CONDUCĂTORILOR AUTO
Este cunoscut faptul că pentru a înscrie un autovehicul 

în circulaţie sunt necesare anumite acte, funcţie de tipul şi 
provenienţa acestuia.

în acest sens, dorind să fim cât mai obiectivi în a 
răspunde celor care au nelămuriri, ne-am adresat domnului 
Petru TRIPON, maior în cadrul Serviciului poliţiei rutiere 
Sibiu. Cu sprijinul şi prin amabilitatea acestuia, fiind în 
măsură să vă informăm:

*pentru înscrierea în circulaţie a autovehiculelor indigene 
(româneşti), sunt necesare:

- fişă de înmatriculare cu viza secţiei financiare de la 
locul de domiciliu, pentru plata taxelor ADAS şi impozit. 
(Menţionăm că, în mediul rural, plata se face la serviciile 
respective din cadrul primăriilor);

- pentru societăţile de stat şi private, chitanţa de plată a 
taxelor de asigurare;

- cartea de identitate eliberată de REGISTRUL AUTO 
ROMÂN;

- factura, contractul de cumpărare, actul de donaţie, 
actul de moştenire în funcţie de provenienţă;

- chitanţa CEC prin care se dovedeşte achitarea taxei 
de înmatriculare, funcţie de masa totală maximă autorizată: 
până la 750 kg-5.964 lei, între 750-3.500 kg-11.620 lei, 
peste 3.500 kg-23.240 lei;

- certificatul de înmatriculare în cazul celor care au fost 
înmatriculate în judeţul Sibiu sau radiere în cartea de 
identitate, în cazul celor înmatriculate în alte judeţe;

- un timbru de 70 lei pentru cele care se radiază;
- contravaloarea plăcuţelor în numerar, după cum 

urmează:
12.400 lei-plăcuţele pentru autovehiculele de orice tip. 

cu excepţia motocicletelor şi motoretelor;
6.200 lei-plăcuţe pentru remorci;
4.50Ö lei-plăcuţe pentru motociclete şi motorete;
- verificarea tehnică a autovehiculului şi ecusonul

* pentru autovehiculele importate:
în plus faţă de înmatricularea celor indigene:
- actul vamal;
- actele originale ale autovehiculului (actul de proprietate 

+ contractul de vânzare-cumpărare);
- traducerea legalizată după acte, în limba română.
* în cazul înstrăinării autovehiculului:
- fişă de înmatriculare vizată de Secţia financiară de la 

locul de domiciliu la rubrica vânzătorului, chenarul de la 
litera E;

- cartea de identitate;
- certificat de înmatriculare;
- timbru de 70 lei;
: plăcuţele vechi de înmatriculare.
în acest caz, dacă autovehiculul a fost înmatriculat cu 

număr de tip nou, vânzătorul trebuie să specifice în actele 
de vânzare, explicit, dacă înstrăinează autovehiculul cu 
numerele de înmatriculare sau păstrează numărul contra 
unei taxe de păstrare.

în altă ordine de idei, pentru deţinătorii de autovehicule 
care doresc să înlocuiască diferite componente ale 
autovehiculului, aceasta o pot face numai cu avizul R.A.R., 
în cadrul unei comisii cu funcţionare în fiecare zi de luni 
între orele 9-13, la sediul R.A.R. Sibiu din str. Henri Coandă 
nr. 12.

în final, amintim orarul de funcţionare al ghişeului 
circulaţie: L.M.M.J. - 8,30-12.30 - primiri acte în vederea 
înmatriculării, 14,30-16,00 - eliberări numere de 
înmatriculare, 16,00-18.00 - eliberări permise de conducere, 
în fiecare joi, L.M.M.J. - 8,30-14,30 - activităţi cu publicul 
privind conducătorii auto şi evidenţa auto. accesul la acesta 
făcându-se prin intrarea în str. V. Milea (Serviciul 
paşapoarte).

D a n  TO M O ZEI

A fo s t p ro m o v a tă
l e g e a  p riv in d  

p r o te c ţ ia  
co n cu ren ţe i

Executivul a dezbătut şi promovat proiectul 
Legii privind protecţia concurenţei, iniţiativă 
legislativă ce propune, în premieră, cadrul 
juridic şi organizatoric complet, de protejare a 
principiilor liberei concurenţe într-o economie 
de piaţă, în deplină concordanţă cu prevederile 
constituţionale şi cu legislaţia Pieţei Comune 
Europene.

Având în vedere persistenţa, în cadrul 
economiei de piaţă a unor monopoluri în unele 
domenii de activitate, proiectul prevede 
posibilitatea intervenţiei limitate a Guvernului 
în reglementarea acestora, ca remediu al 
situaţiei existente. Se permite, de asemenea, 
controlul preţurilor de către Guvern în situaţii 
pe care acesta le consideră excepţionale. 
Pornind de la primatul interesului economic 
general, proiectul acordă excepţii pe criterii 
care pun în balanţă efectele anticoncurenţiale 
şi cele benefice consumatorului şi economiei 
naţionale, atât în ceea ce priveşte acordurile şi 
neînţelegerile, cât şi concentrările economice. 
Sunt precizate împuternicirile instituţiilor 
(Consiliul Concurenţei şi Oficiul Naţional pentru 
Protecţie a Concurenţei) însărcinate să asigure 
şi să garanteze funcţionarea concurenţială a 
pieţelor. Practicile anticoncurenţiale sunt 
sancţionate după modelul reglementărilor 
promovate de Consiliul Comunităţilor 
Europene. R. MARCU

A r t a  m c w s t i c ă

Retrospectivă: 
Iosif şi Victoria Cârje

în o rg a n iz a re a  Cercului Militar 
şi a  Asociaţiei  artiştilor plastici 
independen ţ i  din Sibiu astăzi, ora  
1 7 ,3 0 ,  la C e rc u l  Militar v a  fi 
v e rn isa tă  expoziţia retrospectivă 
a  p lasticienilor  losif şi Victoria 
Cârje. Vor fi e x p u s e  lucrări de  
sculptură,  ar tă  decorativă şi pictură 
apar ţ inând  celor doi soţi-artişti. rod 
al activităţii lor d e  p e s te  40 d e  ani.

J o i ,  7  I u l i e  1 9 9 4
8.00 Actualităţi 8 ,05  C a lendar  8,30 Videc-clipuri 9 ,00  D e s e n e  an im ate  * 
P e r r in e9 ,2 5  Film serial  * Fram 10,15 Roxette  în concer t  11.20 Film serial 
* Salvaţi d e  clopoţel 11.45 Atotştiutorii 12,15 Film serial * Mala Mujer 13,05 
1001 Audiţii 14,00 Actualităţi 14.10 TVR laşi 15,05 TVR Cluj-Napoca
16.00 Actualităţi 16.10 Divertisment interbaţional  17,00 S u b  sem nul 
întrebării 18,00 Cronografii 18.25 Film serial '  Salvaţi d e  clopoţel 18,50 
T ra g e re a  obişnuită  ex p res  ş; multiplă loto 19,00 Medicina pentru  toţi 19.30 
D e s e n e  an im ate  * Ca n d y  C andy  20,00  Actualităţi 20 .40  Publici tate 20,45 
Film serial * Dallas 21 .45  Simpozion 22 ,30  Enigm a 23,00  Studioul 
econom ic  23 ,40  Actualităţi 0 ,05  Film serial * Vânătorii d e  imagini

V i n e r i ,  8  i u l i e  1 9 9 4
8.00 Actualităţi 8 ,05  Ca lendar  8,30 Video-dipuri  9 ,05  D e s e n e  an im ate  * 
Perrine 9 ,30  Film s e r i a l '  Fram 10.20 C urcubeu  11,20 Film serial  * Salvaţi 
d e  clopoţel 11,45 Divertisment internaţional  12,15 Film serial * Napoleon 
şi d r a g o s te a  13.10 1001 Audiţii 14.00 Actualităţi 14.10 TVR laşi 14.55 
TVR Cluj-Napoca 15,45 Cocoşul d e  Hurez 16.15 Actualităţi 16,25 Din 
lum ea  afacerilor 16,45 Pompierii vă  informează! 17,00 Emisiune în limba 
g e rm a n ă  18,00 Pro patria 19,00 Film serial '  î n to a rce re a  la Eden  20.00  
Actualităţi 20 ,40  Publici tate 20 ,45  T ezau r  folcloric 2 1 .25  Film artistic * C e  
a  lăsa t  în u rm ă  2 3 ,00  Actualităţi 23 ,20  C o n c e r t  ex traordinar  0 .50  
Cinematrogaful d e  noap te

Ultimele două partide din optimi n-au adus 
mari surprize, dar pe mine unul nu m-ar fi 
deranjat nici dacă ar fi obţinut calificarea nu 
Italia şi Bulgaria, ci Nigeria şi Mexicul. Am 
privit meciurile cu detaşare şi îngăduinţă, 
fără nici un fel de participare afectivă.

întâlnireadintre Nigeriaşi Italia n-a strălucit 
din punctul de vedere tehnic, dar a avut 
suspens.

Amunike a deschis scorul (min. 27). după 
care italienii au alergat cu disperare pentru a 
egala. S-a iscat o luptă pe viaţă şi pe moarte, 
la care spectatorii, dar mai ales miile de 
suporteri ai macaronarilor. au asistat cu 
sufletul la gură. în câteva rânduri, televiziunea 
americană ni l-a arătat pe Arrigo Sacchi. Era 
desfigurat, mai ales spre final, când echipa 
lui rămăsese cu un jucător mai puţin prin 
eliminarea lui Zola. iar cei doi Baggio - Roberto 
şi Dino - Massaro. Albertini, Donadoni şi 
ceilalţi nu reuşeau să se apropie periculos de 
poarta lui Rufai. Selecţionerul italian ştia că. 
în cazul eliminării, soarta lui n-ar fi fost mult 
diferită de cea a columbianului Andres

Escobar, Mafia investind, şi ea, destui dolari şi 
speranţe în “Squadra azzurra”. într-un fel, mi- 
ar fi plăcut să-i văd pe italieni cu coada-ntre 
picioare, că prea se cred buricul pământului în 
fotbal, dar, pe de altă parte, mi-s tare antipatici 
şi nigerienii, cu feţele lor de ocnaşi. Când, în 
min. 88, Roberto Baggio a restabilit egalitatea 
pe tabela de marcaj. Sacchi şi trupa lui s-au 
îmbrăţişat de parcă îl prinseseră pe Dumnezeu 
de picior şi s-au pupat de-au făcut bătături la 
buze. în prelungiri, arbitrul mexican Arturo Brizio 
Carter şi-a asigurat un concediu de vis în 
Peninsulă, acordându-le un penalty, în min. 
101, pe care acelaşi salvator R. Baggio l-a 
transformat. O victorie chinuită, obţinută de o 
echipă italiană care n-a impresionat pe nimeni.

De tot râsul a fost celălalt meci, ultimul al 
optimilor, dintre Bulgaria şi Mexic. Deşi partida 
a avut un debut furtunos şi prpmiţător - gol 
marcat de Stoicikov în min. 7, egalarea 
survenind în min. 18. când Aspe a transformat 
un penalty - treptat, cele două echipe au încins 
oţurcăca pe maidan, condimentată cu faulturi, 
simulări şi înjurături ca la uşa cortului, vioara- 
ntâi fiind Hristo Stoicikov. jucător de valoare, 
dar caracter mizerabil, pe care eu l-aş ţine 
numai cu zgarda la gât. Degeaba urlau purtătorii 
de sombrero din tribune de le sângerau bojocii: 
“Vámos muchachos!”, degeaba se zvârcolea 
Luis Garcia Aspe ca peştele pe uscat, degeaba 
alerga Kostadinov în crucişul şi-n curmezişul 
terenului. Jocul a fost încâlcit, plicticos, în ton

cu comentariul găunos şi agramat al lui 
Dumitru Graur cel sfătos.-Se vedea că jucătorii 
ambelor echipe nu doresc decât să treacă 
timpul, să se poată tolăni pe gazonul american, 
cel mai... democratic din lume. Câteva pete 
de culoare le-au adus eliminările (aiurea) ale 
lui Kremenliev şi Luis Garcia şi operaţiunile 
de înlocuire a porţii mexicane rupte de un 
jucător care a căzut în plasă. Până la urmă, 
am suportat şi chinul prelungirilor, moţăind 
bătrâneşte în fotoliu şi. din când în când. 
rugând-o pe nevastă-mea să-mi dea palme 
fără riscul de a i le înapoia vreodată. La 
loviturile de la 11 metri, mexicanii erau atât de 
vlăguiţi. încât din primele trei n-au marcat nici 
una. (Aspe,Bernal şi J. Rodriguez). în aceste 
condiţii, zarzavagiii au reuşit o calificare lipsită 
de glorie, dar important este că. de unde la un 
moment dat se aflau în coada grupei D, acum 
iată-i în loja cu cele mai bune formaţii din 
lume. Ale vieţii paradoxuri... (n.i.d.)

♦ ♦ ♦ ♦  ♦
în sferturi se vor desfăşura următoare 

partide:
* Italia - Spania; sâmbătă, 9 iulie, la Boston;
* Olanda - Brazilia, sâmbătă, 9 iulie, la 

Dallas;
* Bulgaria - Germania, duminică, 10 iulie, la 

New Jersey;
* România - Suedia, duminică, 10 iulie, la 

San Francisco.

S a  a le s  g r â u l  d e  n e g h in ă ...
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S.O.S. CASA 
DE CULTURĂ 

DIN
CISNÄDIE!

C a sa  de Cultură din 
Cisnădie funcţionează de 
patru ani fără director şi este 
pe punctul de a se desfiinţa, 
datorită  lipsei acu te  a 
fondurilor pentru întreţinere.

Având în vedere această 
situaţie, am stat de vorbă cu 
doamna Maria Bâc, contabila 
acestei instituţii. Dânsa ne-a 
declarat că, dacă înainte de 
1989, sindicatele  care  
patronau această instituţie le 
ofereau 4-5% din veniturile 
proprii, procent ce acoperea 
toate cheltuielile necesare, 
după acest an s-a sistat orice 
finanţare, sindicatele abando
nând-o. Acest lucru a 
determinat autofinanţarea 
Casei de Cultură cu fonduri 
provenite din discotecă şi 
balurile o rganizate  aici, 
precum şi din închirierea sălii 
de spectacole celor care au 
solicitat acest lucru.

Abandonată de sindicate, 
Casa de Cultură se vede 
nevoită să plătească impozite 
pentru toate veniturile 
Administraţiei Financiare 
Cisnădie. Nu se poate să te fi 
născut în acest oraş şi să fi 
crescut pe străzile lui, fără 
să-ţi aminteşti, cu nostalgie, 
de piesele de teatru văzute 
aici, de spectacole şi celelalte 
activităţi recreative.

Şi totuşi, ce rămâne de 
făcut? Aşteptăm să treacă anii 
şi Casa de Cultură să rămână 
o amintire pentru cei care au 
frecventat-o?

Următorul loc unde am 
poposit a fost Asociaţia Sindi
catelor din Sibiu, unde domnul 
Negrea, preşedintele acestei 
asociaţii, ne-a declarat că, "din 
punct de vedere patrimonial 
(clădirea), Casa de Cultură 
din Cisnădie aparţine tot de 
sindicate, iar din punct de 
vedere financiar, este inde
pendentă. Această Asociaţie 
a s igură  doar reparaţiile 
capitale ale instituţiei, de 
întreţinerea ei ocupându-se 
angajaţii, cu ajutorul fondurilor 
ce provin din activităţile 
întreprinse. Filialele asocia
ţiilor sindicale din întreprinderi 
pot organiza activităţi în cadrul 
Casei de Cultură, plătind suma 
necesară închirierii sălii”.

în atare situaţie, ni se pare 
oportună şi motivată între
ba rea :  dincolo de unele 
greutăţi financiare, oare nu 
mai interesează pe nimeni 
educaţia culturală a noilor 
generaţii? Ar fi mult prea trist 
şi inacceptabil ca să  fie 
adevărat!

C r is t in a  B Ă L U T IU  
L L a u r a  LU N CEA N ^

P r o g r a m u l  e n e r g e t i c  p e n t r u  

p e r i o a d a  a p r i l i e - s e p t e m b r i e
Guvernul a aprobat programul energetic 

propus de Ministerul Industriilor pentru perioada 
aprilie-septembrie a.c., ale cărui principale 
obiective sunt:

- asigurarea resurselor energetice pentru 
funcţionarea economiei pe perioada de vară

- pregătirea stocurilor de combustibili pentru 
iarna 1994-1995

- efectuarea reparaţiilor şi reviziilor lagrupurile 
energetice, compresoarele de gaze şi la celelalte 
instalaţii, în vederea funcţionării lor optime pe 
timp friguros.

La stabilirea resurselor energetice din 
producţie internă au fost avute în vedere, în 
principal: posibilităţile reale de extracţie la ţiţei şi 
gaze naturale în concordanţă cu tehnologiile 
disponibile şi cercetările geologice privind 
potenţialul zăcăm intelor; n e c e s i ta te a  
înmagazinării a minimum 700 milioane m.c. gaze 
naturale pentru iarna 1994-1995 etc.

Se preconizează că resursele de energie 
primară din ţară pe care se contează până la 
toamnă, sunt egale sau mai mari decât în anul 
precedent la lignit, huilă, ţiţei şi energie 
hidroelectrică şi ceva mai mici (circa 5%) la 
gazele naturale (declin natural).

Programul acordă o atenţie specială asigurăriiV____________________ _____________________

resurselor energetice pentru populaţie, atât sub 
forma combustibililor livraţi direct (gaze naturale, 
gaze petroliere lichefiate, combustibil uşor, 
cărbuni, lemn de foc) cât şi sub forma energiei 
electrice şi termice şi apei calde.

în prezent, sunt constituite integral stocurile de 
aragaz şi combustibil lichid uşor şi în proporţie de 
50% la cărbuni şi lemn,de foc pentru populaţie, 
începând de la 1 iulie s-a renunţat la sistemul de 
cote şi repartiţii la produsele care mai au încă 
acest regim, şi anume: la energie electrică, gaze 
naturale şi păcură.

Pentru asigurarea, pe perioada de iarnă a 
unor disponibilităţi la instalaţiile energetice, 
RENEL a prevăzut în trimestrele ll-lll, oprirea în 
rezervă sau pentru reparaţii a unor puteri instalate 
dfe 3730 MW în centralele pe cărbuni şi de 1450- 
1650 MW, în termocentralele pe hidrocarburi.

în cursul acestui an vor fi, de asemenea, 
reparate capital 1029 km conducte de transport 
şi distribuţie a gazelor. în acest scop, în cadrul 
acţiunii de retehnologizare a sectorului de petrol 
şi gaze, urmează să  fie utilizate fonduri BIRD.

In continuare, programul prezintădjmensiunile 
stocurilor de combustibili necesari în iarna 1994- 
1995, precizând că există condiţii, în perioada 
aprilie-septembrie, pentru formarea acestora.

M . RÄZVA N

UN NOU SISTEM DE ASISTENŢĂ MEDICALA
Ministerul Sănătăţii a supus atenţiei Executivului un proiect de 

hotărâre privind introducerea experimentală şi treptată a unui nou 
sistem de acordare a asistenţei medicale şi de alocare a resurselor 
în acest domeniu.

Restructurarea sistemului de organizare şi finanţare a sectorului 
sanitar se înscrie în programul de reabilitare a acestui sector, 
prevăzut a se realiza în cadrul acordului de împrumut cu BIRD, şi 
urmăreşte dirijarea într-o proporţie mai mare a resurselor spre 
asistenţa primară, descentralizarea serviciilor medicale, 
îmbunătăţirea asistenţei medicale primare şi utilizarea mai eficientă 
a resurselor materiale şi umane existente.

Până la adoptarea sistemului asigurărilor de sănătate, ceea ce 
presupune schimbarea modului de finanţare a serviciilor medicale 
şi de plată a acestora, Ministerul Sănătăţii a propus introducerea 
experimentală, într-un număr restrâns de judeţe, a. unui nou 
model de alocare a resurselor care anticipează sistemul ce va fi 
generalizat după înfiinţarea caselor de asigurări.

Prin proiect se au în vedere anumite măsuri, dintre care 
menţionăm: - pentru asistenţa medicală ambulatorie de specialitate 
plata să se facă pe servicii; - pentru asistenţa medicală asigurată 
în spitale - pe bază de buget local, contractat pe obiective, 
respectiv, zile de spitalizare şi număr de pacienţi, pentru 
autonomizarea spitalelor.

Având în vedere că este vorba de modalităţi de plată diferite, 
se preconizează ca noul sistem să se aplice eşalonat: mai întâi la 
nivelul asistenţei primare, după şase luni putând să  fie extins la 
asistenţa ambulatorie şi apoi la spitale. în această perioadă 
Ministerul Sănătăţii va fundamenta modalităţile de cuantificare a 
serviciilor medicale şi, respectiv, a bugetelor globale.

Ilriy.van M AIIM
*________________________________________________________

TRĂIND ÎN TRECUT...
* După ’89 la noi, şontâc - şontâc, se instalează democraţia, 

ceea ce nu influenţează cu mai nimic comportamentul unor şoferi 
de pe ruta Sibiu - Cisnădie. Deşi tineri, ei nu dezmint zicala 
“bărbaţii se împart în trei categorii: buni, răi şi şoferi!”

Se pare, însă, că aceşti domni şoferi tineri refuză ideea viitorului 
preferând să trăiască în trecut... Dacă nu ţin cont de orarul 
curselor, dacă schimbă din proprie iniţiativă costul biletelor de la 
oră la oră, dacă nu ai voie să “deranjezi” praful dintre faldurile 
perdelelor-, sau dacă scaunele mai au sau nu pernă - deşi sunt 
considerate, încă utilizabile - mă întreb şi vă întreb, domnilor 
şoferi: cine să fie de vină? C.B.

Sibiul prezent în 
programul naţional 

de promovare 
a ecoturismului 

în România
Recent, am primit un nou 

semnal din partea membrilor 
“ECOTUR” Sibiu, care au 
participat la o întâlnire de nivel 
naţional, d e s fă şu ra tă  la 
Bucureşti, unde, nouă 
organizaţii neguvernamentale 
de mediu au hotărâ t să  
colaboreze la un program 
amplu, numit Natura. Practic, 
Natura este un program de 
promovare a ecoturismului în 
România, p ropus să  se  
desfăşoare, ce! târziu, până în 
data de 30 octombrie 1994.

Aşa cum ne-a  declarat 
p reşed in ta  organizaţiei 
“ECOTUR" Sibiu au fost 
ho tă râ te  şi principalele 
obiective de acţiune, anume 
schimbarea atitudinii faţă şi 
pentru turismul românesc, 
e d u c a re a  turistului şi 
comportamentul lui'ecologicîn 
locurile pe care le vizitează.

Conform aceleiaşi surse, am 
aflat că  “ECOTUR” va 
desfăşura o serie de acţiuni 
independente de programul 
naţional, dar va participa şi la 
acţiuni comune, preconizateîn 
cadrul întâlnirii celor nouă.

lată şi un prim mesaj lansat 
de “ECOTUR” pentru cititorii 
ziarului “Tribuna":

„Sibianule, călătoreşte, dar 
nu lăsa urme!”
 ̂ R epo rter

D e  c e  s :e  m a i  
î n t r e r u p e  c u r e n t u l  

e l e c t r i c ?
în urma unor sesizări făcute 

de cititori, ca urmare a faptului 
că în cartierele Hipodrom şi 
L azaret en e rg ia  e lec tr ică  
s u fe r ă  în tre ru p e r i  am 
c o n ta c ta t  rep rezen tan ţi i ,  
FRES din cadrul RENEL ş,i 
su n te m  în m ă s u r ă  să - i  
informăm că  din cauza  unor 
lucrări ale întreprinzătorilor 
par ticu la r i ,  cab lu r i le  d e

a l im e n ta re  au fost g rav  
a v a r ia te ,  în H ipodrom  
performanţa fiind reuşită de 
un şofer aflat la volanul unui 
excavator.

în privinţa D.A.S.-urilor 
( d e c la n ş a to r  a u to m a t  al 
sarcinii), aces tea  nu au fost 
puse în funcţiune din 1990, 
te n s iu n e a  curentului fiind 
foarte bună. D .T .

în a ten ţia  tu turor copiilor

P r o g r a m u l  a c t i v i t ă ţ i l o r  

d i n  v a c a n ţ a  d e  v a r ă ,  

a l  C l u b u l u i  e l e v i l o r
Prin amabilitatea d-lui I. 

Cosma, directorul Clubului 
elevilor Sibiu, am intrat în 
posesia “Programului activită
ţilor din vacanţa de vară 1994”. 
înainte de a spicui din acest 
program, precizăm  că  la 
acţiunile clubului pot participa 
toţi doritorii.

Marţi, 12 iulie, ora 10. d-na 
prof. Silvia Macrea conduce 
“Dimineaţa distractivă” (disco- 
tecă-moment folcloric-audiţii). 
La data de 18 iulie, are loc 
acţiunea echipajului aeromo- 
dele, pregătire pentru republi
cane, “Ultima probă”, acţiune 
coordonată de dl. prof. Nicolae

Muntean. Pe lacul Dumbrava 
va avea loc la data de 25 iulie 
( începând  cu ora 10) o 
“Demonstraţie de navomodele". 
La 4 august (ora 10) sé organi
zează “Ziua inimii” (expoziţie 
de afişe şi desene pe asfalt), 
acţiune condusă de dl. prof. 
G heorghe Pârcălâboiu . O 
drumeţie la Cisnădioara se va 
organiza la 16 august, conducă 
torii acţiunii fiind prof. Moldovan. 
Pârcălăboiu şi Elena Toacşe.

Despre restul manifestărilor, 
vă puteţi informa la Clubul 
elevilor, str. Constituţiei nr. 2, 
telefon 41.76.55.

R. MARCU

--------------------------------------------------------------------- --------------- -

Concertele de orşjiî continuă
Concertele de orgă Sibiu 1994, găzduite de Biserica 

Evanghelică. îşi continuă derularea în aceeaşi notă de înalt 
profesionalism, aşa  cum îi stă bine unui asem enea festival 
muzical.

Deci, pentru melomani, iată programul concertelor pentru iulie 
şi începutul lui august: în 13 iulie va concerta Erich Turk (din Cluj), 
având în program piese de J.S. Bach, P. Hindemith, C. Franck, O. 
Messiaen, iar în data de 20 iulie Gered Erzsébet, care vă propune 
lucrări muzicale de J.S. Bach, F. Mendelssohn-Bartholdy şi H.P. 
Türk. Pentru data de 27 iulie Ursula Philippi (Sibiu) alături de 
Andreas Waadt (Tettnang-Germania) ne vor încânta într-un du et 
muzical - flaut şi orgă - cu piese de J.S. Bach.G. Ph. Telemann şî 
G.Fr. Handel.

în fine, ultima propunere sună pentru 3 august a.c., când îşi v a  
da concursul muzicianul german Andreea Tulin din Trassingran. 
Piesele propuse sunt semnate de: D. Croner, J.J Froberger, J.C. 
Keril, C. Franck şi M. Roger.

Ne permitem să vă amintim că aceste concerte prezintă şi un 
interes social, căci beneficiile din concertele acestui an sunt 
dedicate lucrărilor de reparaţii. După cum ştiţi, se fac eforturi mari 
pentru salvarea celui mai mare instrument din Transilvania.

Vă reamintim că Marea orgă Sawer (1915) a Bisericii 
Evanghelice necesită o restaurare complexă. Ea posedă 80 
registre dispuse pe patru manuale şi un pedalier, însumând 
aproximativ 6000 tuburi.

lată o invitaţie la delectare şi la apărarea valori lor patrimoniale, jj 
___________ ______________________________ V. IMU’IÎM  I j

\ Sta
X

V

In locul acestor trei fotografii am fi dorit s ă  reţinem pe 
peliculă, mai degrabă, un “ciorchine” de copii, cu toţii voioşi, 
bucuroşi s ă  se  poată da în leagăn. Am fi fost la fel de bucuroşi 
dacă  jetul de apă  al fântânii arteziene din imagine ar fi umplut 
rondoul cu apă  cristalină iar peştii, mai mici sau mai mari, să  
se  lase hărţuiţi, de bună voie, tot de copiii din preajmă. 
Săptămânal, concertele de fanfară în aer liber, susţinute în

aceleaşi locuri, să  fi fost apreciate de cât mai mulţi auditori, 
bineînţeles ocupând loc pe băncile din jur. Dar vai, cât este 
odrasla de intrigată când visul de acasă, de-a se  da în leagăn, nu 
poate fi îndeplinit. în locul presupuşilor peşti multicolori din 
bazinul fântânii arteziene, acum zac aici zeci de pietre cubice, 
smulse din pavajul rondoului şi apoi aruncate în apă  (I?) Tot 
vandalism se  cheam ă şi asta!

Cert este, cine are de gând să  se  odihnească în jurul 
rondoului sau  să  audieze muzica de fanfară, va trebui să vină 
echipat fie cu un ciocan, să  bată cuiele din lemnele care au mai 
rămas, sau cu un cleşte, să  le scoată de tot... I Halal întreţinere I 
Dar tristeţea ştiţi care este?  Că aceste  neajunsuri, aflate 
aproape la fiecare pas în frumosul parc Sub Arini nu mai 
deranjează pe nimeni! Text şi foto: Fred NUSS
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U n  r o m a n  a l  c ă u t ă r i i  d e  s i n e

Prozatoarea şi poéta Rodicá 
Braga se situează între autorii 
a căror operă nu a fost 
nicidecum “ajustată” după 
decembrie '89 în funcţie de 
m ecanismul m ercantil al 
economiei de p(a)iaţă. O 
“existenţă  crea toare” 
consecventă cu propria-i 
e (ste )tică . re fractară la 
măruntele ispite venite dinspre 
tot ceea ce înseamnă “afacere” 
petrecută în mereu expansivul 
Disneyland al culturii. N-a făcut, 
aşadar, nici un pact cu 
senzaţionalul ieftin, derizoriu, 
cu k itsch-u l aducător de 
milioane, după cum a evitat - 
dintr-o moralitate superioară - 
concesiile făcute literaturii de 
gang sau de taifas gelatinos şi 
insipid.

Cel mai recent roman . - 
Fluturele negru (Ed. Imago, 
1994. 185 p.) - este o probă 
peremptorie în ,sensul celor 
spuse mai sus. De altminteri, 
mai toate cărţile autoarei, de la 
Sângele pietrelor şi Nisipul 
memoriei încoace, scrise într- 
un răstimp de un sfert de secol, 
nu sunt înrădăcinate direct în 
realitatea imediată. Ceea ce a 
atras-o intens pe prozatoare a 
fost mai degrabă “arhiva” 
afectivă - dar şi de idei trăite - 
apersoanéi umane, chiar dacă 
de multe ori atmosfera textelor 
e marcată de aura , e drept 
diafană, a unui timp care poate 
trim ite  la Sf. Augustin: 
personajele trăiesc un prezent 
al trecutului, un prezent al 
p rezentu lu i şi. d iscret şi 
insinuant, un prezent al 
viitorului.

Există. în proza scrisă de 
Rodica Braga, şi alte invariabile 
care se regăsesc în romanul 
de acum, tot aşa de izbutit 
stilistic ca şi Singurătatea 
pământului sau Maia două din 
cariatidele care susţin creaţia 
autoarei. Una dintre constante, 
sugerată de altfel mai înainte 
prin elementul “arhivă”, este 
recursul la memorie, procedeu 

i regal utilizat în varii ipostaze, 
cu o productivitate nicicând 
epurată. Timpul memoriei este 
în sine mai bogat decât oricare 
altă întruchipare temporală: el 
este un trecut-prezent care 
poate trece pe nesimţite, în 
egală măsură sau - uneori - 
mai amplificat, într-un prezent- 
trecut. Este, altfel spus, mai 
adânc, mai opulent, mai 
încărcat de semnificaţii prin 
simultanul şi reversibilul său 
atunci-şi-acum. Rodica Braga 
află în omul-memorie un fel de 
cifru al sensului existenţei 
noastre, dar şi semnul unui 
destin sub a cărui cupolă 
“iraţională" evoluează zig-zag-
ul vieţii.

S ensib ilită ţii la timp şi 
memorie, i se adaugă însă o 
anume stare v ita lă  de 
singurătate în care trăiesc, 
visează şi meditează multe 
dintre personajele create de 
Rodica Braga. Singurătatea 
acestora însă nu este o 
abstragere, o izolare, o patimă 

^ surdă petrecută într-o celulă

cuirasată, ci ea este în fapt 
solitudine; adică o stare discretă 
şi subtilă  de comuniune 
(=cuminecare) cu toţi aceia de 
care ele se simt despărţite doar 
prin geamurile de sticlă ale 
labirintului sufletesc.

Bine supravegheată de o 
inteligenţă artistică remarcabilă, 
proza din Fluturele negru are, ca 
orice text profund, mai multe 
"chei” de intrerpretare. Grilele 
care i se pot aplica pot fi, toate, la 
fel de plauzibile, chiar dacă ele 
sparg limitele intenţionalităţii 
autoarei (e ipostaza când criticul 
semnează un pact cu... 
ficţiunea). Să numim mai întâi 
cele cinci personaje ale 
romanului: soţii Murgu - ea. o 
distinsă balerină, cu performanţe 
artistice , el, medic chirurg 
competent, bun profesionist; fiul 
lo r,p ic to r în formare, 
consumându-şi viaţa între eşecul 
căsătoriei părinţilor, artă şi 
agonia/extazul dat de iubirea 
pentru Dona şi Andreea, două 
prezenţe extrem de importante 
în trama prozei.

Revenind acum la căile de 
“intrare” în roman, vom spune că

d e  te e tu n d

această pentadă de personaje 
poate ilustra, în cele 21 de schiţe 
sau tablouri ale cărţii, scenariul 
unei poveşti “obişnuite”. Ofamilie 
s-a destrămat din nu ştiu ce 
motive, copilu l rămâne în 
îngrijirea tatălui, îşi vizitează din 
când în când mama, se produc 
şicanări - şi tatonări - reciproce 
între mamă şi fiu, apoi pârjolul 
iubirii trăit de acesta din urmă şi, 
finalmente, dulcea suferinţă dată 
de pictură.
Dar proza din Fluturele negru -

saturată de realism , de 
observaţia psihologică excesivă 
uneori prin nuanţe - poate avea, 
deopotrivă, şi “codul" unei reflecţii 
grave asupra existenţei: esenţa 
vieţii nu se ascunde numai în 
stările alese, privilegiate, ci şi în 
banal, în provizoriu şi derizoriu, 
în auxiliar şi în anexe, în “nimicul” 
care ne poate menţine sub tirania 
preaplinului lui devastator. Un 
astfel de şotron cu 
superficialitatea poate fi însă 
transformat, prin magia artei, într- 
un “joc secund" dătător de rost 
pentru cel rătăcitîn deşertăciune..
O ipoteză risca(n)tă, care m-a 

sedus prin proiecţiile ei, a fost şi 
aceea de a vedea în textul 
Rodicăi Braga un roman al 
căutării de sine: al aflării identităţii 
prin eros şi creaţie. Drumul 
pictorului spre sine ar însemna 
astfel o lungă călătorie (şi) în 
infernul său lăuntric, în zona 
ambiguă a abisalului, aici unde 
rolul, am spune dantesc, al 
Călăuzei e jucat rând pe rând de 
Mama. apoi de Donaşi Andreea. 
Impulsul iniţial e dat de criza de 
identitate pe care viitorul pictor o 
resimte lângă tatăl său, într-o 
atmosferă marcată de lejeritate 
şi libertate în exterior, dar şi de 
angoasă în forul intim. Stare de 
contrast care-l transformă în 
prizonierul propriului sine. Paralel

cu introspecţia, pictorul îşi 
anchetează, d iscret şi 
disimulat, călăuzele, le face un 
rechizitoriu exigent, găsind în 
acesta din urmă un exorcism 
necesar aflării de sine. 
Sesizează că se poate 
cunoaşte (şi) prin alţii, act ce 
pare să irumpă la urmă, după 
ce vor fi regândite episoadele j 
în tâ ln irilor sale cu mama. j 
precum şi după “ieşirea” din 
tunelul dat de gâlceava cu 
Dona şi Andreea când - ca o 
străluminare - năvăleşte peste 
pictor boarea cathartică a artei 
Arta este, iată,, soluţia supremă 
a cunoaşterii de sine, poarta 
prin care se poate părăsi acel 
infern lăuntric spre purgatoriul 
mundan care este viaţa. 
Topindîn el multe sugestii care j 
i-au venit autoarei şi dinspre 
psihanaliză, dialogul pictorului, 
îndeosebi cu mama, exprimă 
totodată un fel de mistică a j 
vieţii, una care transformă ' 
relaţiile dintre personaje într-o 
structură insolită, barocă, 
aparent ilog ică. Dona şi 
Andreea devin semnele unor 
mari cicluri existenţiale, cu 
funcţie terapeutică dar şi 
catalizatoare întru aflarea 
propriei identităţi, a eului 
creator ce ni se relevă în 
ultimele pagini ale romanului. 
Căutarea de sine în al cărei 

vârtej e prins pictorul (figură 
tutelară a cărţii) se structurează 
în fond pe nevoia de 
complementaritate, de opus pe 
care o resimte permanent. 
Acţiunea caută re-acţiunea, 
plusul tânjeşte după minus, 
lumina are nevoie de umbră: E j 
ca un joc în care prinţul nu 
ppate exista fără cenuşăreasă. 
Cei ce se deosebesc, se 
adună, iată legea care produce 
întâlnirile romanului, dincolo de 
vieţile paralele pe care le trăiesc 
personajele. Tocmai o atare 
nevoie de ceva complementar 
face din pictor o fiinţă scindată, 
contradictorie. Luciditatea lui 
coexistă cu confuzia, hotărârea 
e subm inată de ezitare, 
egocentrismul se dizolvă în 
invazia îndoielii şi a”dorului" de 
altul, frica are ca revers 
detaşarea şi insolenţa 
(singuratic pare să fie doar acel 
jeomanfişism sui-generis: “nu
mi pasă, nu-mi pasă nici măcar 
de faptul că nu-mi pasă”). 
Pictorul trăieşte în fapt între 
agonia căutării de sine şi 
extazul bine temperat al acelor 
“eternităţi de o clipă” pe care le 
produce iubirea şi arta. Aceasta 
pare să fie de altfel şi matriţa-în 
care Rodica Braga a turnat lava 
epică a romanului său.

In isarlâcul nostru balcanic 
parcă nesfârşit, în harababura 
caragialescă a incompetenţei 
bine organizate, insula valorilor 
e, to tuşi, bine păzită de 
gardienii spiritului. Rodica 
Braga ne-o dovedeşte prin 
Fluturele negru, roman care 
spulberă totodată şi lamentaţia 
ne-insularilor ce se tot întreabă:
La ce bun, tocmai azi, (şi) 
prozatorii? ION DUR

S fârş it de s tag iune  la 
Teatrul de păpuşi “Licurici” 
din Sibiu. între bilanţuri şi 
proiecte de viitor, am stat de 
vo rbă  cu d-na M ihae la  
G rigo raş , d irec toa re a  
acestei instituţii.

- De cât timp îndepliniţi 
această funcţie?
- De un an şi două luni.
- Ce v-aţi propus laînceputul 
mandatului şi ce aţi reuşit să 
realizaţi în timpul scurs de 
atunci?

- Am avut, desigur, un 
p ro iect de ac tiv ita te  pe 
stagiunea '93-'94, proiect pe 
care l-am şi realizat până în 
prezent. Acest proiect a 
cuprins 3 premiere: “Vasi- 
lache şi Mărioara”, “Duşman 
neîmpăcat" şi “Croitoraşul 
cel isteţ". D intre reluări, 
menţionez: “Aventurile lui 
Plum-Plum". “Aventuri sub 
lună”, “Poveste de seară” şi 
"Albă-ca-zăpada", ultimul 
jucat în limbile română şi 
germană. Avem 161 de 
spectacole prezentate în 
sala teatrului nostru. Pe 
lângă acestea, am 
jucat şi la casele 
de copii hand i
capaţi, spectacole 
gratuite.

- Au existat şi 
ac tiv ită ţi des fă 
şurate peste hotare? Dar în 
ţară?

Am jucat în Elveţia două 
spectacole pe zi, timp de 5 
zile, în perioada 11-15 oc
tombrie '93. Unul din acestea 
a fost “A lbă-ca-zăpada", 
jucată în limba germană de 
actorii Dan H ădoreanu, 
Monica Badea şi Mihaela 
Grigoraş. Spectacolul a avut 
un mare succes; în urma lui. 
am primit scrisori şi desene 
de la copiii din Elveţia, care 
au fost plăcut impresionaţi 
de spectacol. Am avut şi 
trupe s tră ine  în tea tru l 
nostru. Mă refer lacompania 
T ea tru lu i “ D im itr i" din 
Brescio, Elveţia, cu specta
colul “A leghinadeMagnani'. 
apoi compania Panalal din 
Geneva-Elveţia, trupa tea
trului “II Grand Seralio” cu 
"Le sorel suburbre” - spec
tacolul “ II Meglio del Pegio”. 
Din ţară, am primit trupa de 
pantomimă a actorului Dan 
Puric, un spectacol organizat 
de Ambasada Elveţiei la 
B ucureşti şi te a tru l de 
marionete din Arad, cu care 
avem  şi un sch im b de 
experienţă permanent. De 
asemenea, am participat şi 
la “Săptămâna Teatrului de

păpuşi Constanţa", un festival 
naţional dar şi cu participare 
in te rn a ţio n a lă , care  s-a 
desfăşuratîn perioada 30 mai- 
5 iunie '94. Spectacolul cu care 
ne-am  p re zen ta t a fost 
“Poveste de seară” de Călin 
Gănescu,regizor, scenografia 
Sorina Chira. La acest festival, 
actorul Călin Gănescu a primit 
premiul I pentru interpretare.
- Ce alte acţiuni aţi desfăşurat 

pe plan artistic?
- Am organizat cursuri de 

mânuire păpuşi, pentru actorii 
tineri. De asemenea, s-au 
d es fă şu ra t cu rsu ri de 
pantomimă. conduse de actorul 
Dan H ădoreanu la L iceul 
pedagogic şi la Şcoala de 
deficienţi de auz. Un lucru deo
sebit pe care am reuşit să-l 
facem  a fost o rgan iza rea  
Tabere i In te rn a ţio na le  de 
pregătire» p ro fes io na lă , în 
perioada 13-25 iunie a.c., unde 
au participat actori de la diferite 
teatre de păpuşi din ţară, printre 
care şi actori de la teatrul nostru. 
Cursurile au fost predate de 
ac to ru l p ro feso r Pascal

Demares din Elveţia. Am avut 
3 cursuri: mişcare acrobatică; 
coo rdona re  in jo n g le rie : 
improvizaţie teatrală - jocuri cu 
măşti. A fost o mare realizare, 
în perioada 25 iunie-10 iulie 
a.c. am trimis la perfecţionare, 
la cursurile de vară organizate 
de Teatru l T ine re tu lu i din 
P ia tra -N eam ţ şi Fundaţia  
cu ltu ra lă  “ Ion Corman", în 
colaborare cu MAPA (Moving 
Academy for Performing Art) 
din Am sterdam-Olanda, pe 
e lectricianul nostru, pentru 
perfecţionare în realizarea 
lu m in ilo r de scenă. Am 
reînceput campania publicitară, 
care fusese stopată într-un 
timp. prin tipărirea caietelor- 
p rogram , fişe , fo to g ra fii, 
înregistrări video cu spectacole 
şi multe alte lucruri. Am făcut 
spectacole la Sibiu. în cadrul 
Galei UNICEF, apreciate de 
Primărie, Prefecturăşi, de altfel, 
de toată lumea, spectacole în 
regia actorului Dan Hădoreanu.

- Ce planuri aveţi pentru 
următoarea stagiune?
- Să realizez cât mai multe 

spectacole, să găsesc cât mai 
mulţi colaboratori, pentru că noi 
nu avem nici reg izor, nici 
scenogra f a ng a ja ţi, deşi 
posturile există. De asemenea.

să realizez cât mai multe 
turnee în ţară şi străinătate, 
să participăm la festivaluri.

- Sunteţi m ulţum ită  de 
pub licu l ce v iz ion ea ză  
spectacolele?
- Nu stăm rău, din această 

privinţă. Noi am putea juca 
chiar şi două spectacole pe 
zi. Dar, ne confruntăm cu o 
serie de probleme. Ne-ar 
trebu i un sediu frum os. 
Acesta este foarte vechi. 
Funcţionăm, aici, din 1949. 
Interiorul l-am amenajat, cât 
am putut, dar faţada arată 
cum arată... Am avea nevoie 
de un au tobuz nou şi 
apara tură- mai m odernă  
pentru scenă.

- în ce constă activitatea 
dumneavoastră pe perioada 
vacanţei?
- Suntem nevoiţi se ne luăm 

concediu, iar timp de o lună 
şi jum ă ta te , pănă la 
începerea şcolii, jucăm în 
tabere, iar duminica, la ora 
11 ,la sediu. Ne-am gândit la 
o d iv e rs ifica re  a 
s p e c ta c o le lo r  care să

satisfacă publicul 
mic, cu care ne
am obişnuit, dar 
care să atragă şi 
tineretul licean. 
Avem dificultăţi în 
ce p riveş te  

mentalitatea publicului, care, 
atunci când e vorba de 
teatru l de păpuşi, ezită. 
gând indu : se că este un 
spectacol adresat exclusiv 
cop iilo r. Pot exem plifica  
contrariul, cu piesa “Iepuraşul 
cel isteţ”, care este o piesă 
pentru toate vârstele.

- Alunecând pe un plan 
personal, ce v-a determinat 
să alegeţi această meserie?
- Nu ştiu dacă meseria m-a 

atras, pentru că, atunci când 
am începu t, nu o 
cunoşteam... Am învăţat să 
cânt la pian de la vârsta de 5 
ani şi am dorit să urmez 
Conservatorul. în primul an, 
n-am reuşit la Conservator 
rar la tea tru  am ven it 
accidental. Dar, n-am mai 
putut pleca.... E o meserie 
grea, dar frum oasă, şi-ţi 
aduce multe satisfacţii. Mi
au trebuit 8 ani să o înţeleg, 
să o simt. dar. cu siguranţă, 
m ult mai puţin  să mă 
fascineze ca să nu mai pot 
pleca. Nu-mi pare rău, însă. 
Dacă m-aş mai naşte încă o 
dată. tot asta aş face.

Discuţie consemnată de 
Cristina Băluţiu, 

Laura luncean

O § t« ig iu n e  l i în rc i i tn  
d e  m e r i t a t e  s u c c e s e

v ______________________________________________ )

proteja copiii de nedoritele accidente dar şi pentru a marca anumite 
zone ale parcului cu elemente estetice ajutătoare.
Am lăsat la urmă micile podeţe din beton masiv, trainice şi frumoase 
care, în sfârşit, au înlocuit “epavele" podeţelor din lemn, de altădată. 
Cu această ocazie se cuvine a adresa un cuvânt de laudă, atât

proiectantului, dar şi executorului balustradelor din fier forjat ale 
acestor podeţe, cu felicitările de rigoare pentru design-ul ales dar. 
totodată, pentru modul profesional de execuţie şi montare. 
Stimaţi cititori, cred că ar fi inutil să vă reamintim că este vorba 

de parcul Sub Arini, parc în care (poate) părinţii şi bunicii noştri ne- 
au plimbat, ţinându-ne de mână, şi de care parc suntem cu toţii 
atât de legaţi sufleteşte. Text şi fo lo : Fred NUSS

Locurile Toiogranaie, cu anume scop. va suni. oesigur. cunoscuie. 
Balustradele podului boltit din fier forjat n-au fost (încă!) demontate, 
nici strâmbate, dimpotrivă, rezistă cu stoicism timpului, dar mai 
ales apucăturilor de vandalism ale unora, care simt, cu tot 
dinadinsul, nevoia de-a mai distrudte câte ceva, aşa să fie... 
Acolo unde acestea lipseau cu desăvârşire de-a lungul aleilor, în 
sfârşit, au fost repuse bârnele din lemn masiv, cu scopul de-a



Anul C X , nr. 1185/joi, 7 iulie 1994 T R IB U N A Pagina 5

C vviU is C ib in ie n s is  (II)

C IB IN

A

licrryr f i ^

Bitten< w > v  ^
s v r

Detaliu din harta Transilvaniei editată în 1532 de Johannes Honterus

Mircea cel Bătrân, domnul Ţării 
Româneşti, strânge legăturile cu 
cetatea de pe Cibin. Fiul său. 
Mihailt,în 1418. întăreşte dreptul 
sibienilor de a paşte vitele şi oile 
în munţii din Ţara Românească.

Regele Sigismund de 
Luxemburg. în 1419. ordonă 
voievozilor şi castelanilor să nu 
perceapă vamă neguţătorilor din 
Sibiu.
Turcii pustiesc în 1420 şiîn 1421 
mănăstirea de la Cârţa.
Biserica din cetatea Sibiului, în 
1424. trece în administrarea 
oraşului.
Prin 1427. cu ajutorul sibienilor, 
Dan al I l-lea cucereşte tronul Ţării 
Româneşti, in 1428. vornicul 
Albu vine în numele domnitorului 
în Sibiu, ca să împace într-o 
oarecare pricină ţăranii din 
Apoldu de Sus cu cei din Aciliu. 
Bună vecinătate avut-au sibienii 
şi cu Alexandru Aldea, al treilea 
fiu al lui Mircea cel Bătrân. Mulţi 
neguţători sibieni se stabilesc în 
târgurile din Ţara Românească, 
întemeind comunităţi cu privilegii 
la Curtea de Argeş, Câmpulung 
şi Rm Vâlcea. Neguţătorii şi 
breslaşii sibieni aduceau în 
T ransilvania din Ţara 
Românească: animale, peşte, 
ceară, lâhă, piei, cojoace, seu, 
brânză şi duceau spre vânzare 
căldări, şei, arme. postav, pânză 
de in şi cânepă, funii, săpun, 
sape. seceri, coase, clopote, 
farfurii şi tranzit postavuri fine de 
Breslau, Colonia, Speyer şi 
Nurnbera
Existau în Sibiu bresle puternice, 
făuritori de spade, suliţe, platoşe, 
scuturi şi zale. arme de foc ce se 
produceau în puţine centre din 
Europa.
Dezvoltarea cetăţii de pe Cibin, 

în tă rirea  şi im portanţa 
economică nu ar fi crescut fără 
relaţiile sale comerciale cu 
Moldova şi Ţara Românească.

Un hrisov al voievodulu i 
Alexandru Aldea, adresat 
sibienilor reliefează acest fapt. 
Elglâsuia:“...dacă s-ar întâmpla 
să piară Ţara Românească... veţi 
pieri şi voi!"...

G loria  dom nului Ţării 
Româneşti. învingătorul de la 
Rovine, se păstra vie încă în 
lume.

Europa era bântuită de larma 
instituirii unei mari cruciade. 
Cavaleri în armuri circulau pe 
toate cărările.
La Nürnberg, în februarie 1431, 
este primit în rândurile "Ordinului 
dragonului”, Vlad, fiul lui Mircea 
cel Bătrân. Proaspătul cavaler al 
Dragonului, căruia i se va spune 
“Dracul”.era privit ca exponent al 
luptelor antiotomane.
La porţile cetăţii Sibiului. în 1432, 
se arată oştile turceşti.
Un document din Roma anului 
1436 vorbeşte despre alegerea 
Decanatului din Sibiu.
Cu sprijin din Transilvania, Vlad 
Dracul, în 1436, se urcă în 
scaunul Ţării Româneşti. 
Cetatea e asediată de turci în 

1437. fără să fie cucerită.
Sub conducerea sultanului 

Murad al ll-tea, în următorul an, 
Sibiul este din nou atacat. Silit de 
turci să participe cu oaste la 
asediul Sibiului. Vlad Dracul în 
taină. înştiinţează conducerea 
cetăţii de efectivele bazbuzucilor. 
După opt zile de asediu neputând 
să pătrundă în cetate, turcii se 
retrag dărâmând însă cetatea 
de la Turnu Roşu şi Lotrioara. 
Cu turnurile şi bastioanele ei, 

cetatea pare tot mai de temut, tot 
mai puternică. Papa Eugen al 
IV-lea cita Sibiul în 1438 “ca un 
stră luc it bastion al întreg ii 
creştinătăţi”...
în zilele de răgaz ale anului 1438, 
magister Leonhardus a turnat, 
pentru biserica cea mare, o

cristelniţă din bronz. Cele 228 
plachete în relief prezintă scene 
mitologice, animale fantastice şi 
flori, dovedind un deosebit gust 
artistic, cu influenţe italiene.
Un document din 1439 arată că 
sibienii somau juraţii Braşovului 
să acorde liberta te  pentru 
exportul de grâne, iar la 5 iulie 
1439 regele Albert al Ungariei, 
interzice judecătorilor să confişţe 
mărfurile breslaşilor sibieni. în 
iulie 1439, iobagii primesc dreptul 
de strămutare în ţinutul celor 
Şapte Scaune.
în martie 1441, regele Vladislav 
opreşte vămuirea neguţătorilor 
din Sibiu.
Câţiva ani de linişte. Oamenii 

au timp şi pentru cele 138 de 
cărţi manuscrise de la Biblioteca 
Dominicanilor.
Mezid, beiul de Vidin, în 1442. 

se-arată cu bazbuzucii săi la 
porţile cetăţii. Cu sprijinul lui lancu 
de Hunedoara, după lupte 
îndârjite, turcii sunt alungaţi. 
Mezid bei şi fiul său sunt ucişi pe 
câmpul de luptă.,
Se spune, că ar fi venit în ajutor 
şj oameni de-ai lui Vlad Dracul, 
în 1443, aflându-se la Cetatea 

de Baltă, lancu de Hunedoara 
donează caste lan ilo r din 
Tălmaciu jumătate din Racoviţa. 
De la Mediaş din cetate, cere 
braşovenilor armament, apoi din 
Turda intervine în procesul 
saşilor vurpăreni cu nobilii din 
Călvasăr.

cflTcvn 
PCRSONnilTMl 
ni€ SATCIOft 

Slßl€N€
ACILIU - Peter Neagoe (1881- 

1960) - scriitor american de 
origine română.

- Nicolae Ivan (1855- 
1936) - episcop, membru al 
Academiei Române.
ALĂMOR - loan Barac (1776 - 
1848) - scriitor.
AVRIG - Gheorghe Lazăr (1779
- 1823), cărturar. întemeietor de 
şcoală românească la "Sf. Sava”, 
în Bucureşti.

- Romul Cândea (1886 - 
1973) - istoric.
AXENTE SEVER - loan Axente 
Sever (1821 - 1906), profesor. 
Revoluţionar la 1848.
BIERTAN - Michael Bielz (1778
- 1886) - naturalist, geolog, 
litograf.

- Friedrich Franz Salzer 
(1827- 1891) - medic.

- Friedrich Folberth (1833 - 
1895) - chimist, farmacist, dr. în 
filosofie.
BLÄJEL - loachim C. Drăgescu 
(1844 - 1915) - medic, scriitor. 
BOIŢA - Savu Albescu (1833 - 
1957) - pictor.
BUIA - Farkaş Bolyai (1775 - 

1856) - matematician. 
CISNÄDIE - Gaşpar Heltai 

(1510 - 1574) - istoric, tipograf.
- Friedrich Johann Binder 

(1801 - 1859), fa rm acist, 
botanist.

- Gustav Adolf Binder 
(1836-1898),farmacist,chimist. 
CÂRŢA - Viktor Kästner (1826
- 1857) - poet.
CÂRŢIŞOARA - Badea Cârţan 

(1849 - 1911) - patriot călător. 
COLUN - loan AI. Lapedatu 

(1844 - 1878) - scriitor 
CRISTIAN - Andreas Wolf (1741
- 18,12) - medic.

DÂRLOS -Viâarion Roman 
(1833 - 1885)- pedagog, 
economist, publicist. Membru 
corespondent al Academiei.

- Ilarie Chendi (1872 - 1913)
- scriitor, critic literar.

- loachim Crăciun (1898 - 
1971) - istoric, bibliograf.

Pagină realizată 
de Mircea Oprişiu

S i b iu l  de  a l tă d a tă  ( I I )
în Terezian, lângă crâşma lui Vălean, odinioară, era un teren de 

fotbal. încă nu se ridicase stadionul din Parcul Sub Arini. Aci se jucau 
marile meciuri din Ligă. Renumite erau în vremea aceea echipele: 
Unirea Tricolor, Ripensia, Chinezu, H.T.V. şi E.N.J. 
în cartier era un entuziasm...
Odată, la un meci, cârduri de copii ne-am căţărat pe pălanul (gardul) 
dinspre Vălean. O adevărată galerie. La un gool... atâta ne-am 
frământat şi am strigat, că “pălanul" s-a răsturnat cu noi...
Vălean, jap, jap. cu biciul după noi... Am tulit-o care-ncotro ... 

"Pălanul" a fost reparat de bătrâni...
După şcoală, în Terezian. formam şi noi echipe şi băteam "pila de 

râză” (mingea de cârpe) până târziu. Imitam vârstnicii. Cibi Baci şi 
Ionel Căliman ne arbitrau...
Pe tăpşanul Terezianului şi în câmpul din Grupa IX-a s-au format 

marii jucători de fotbal (Apolzan la C.C.A.. Drăgan la Juventus. 
Moldovan la “U”, fraţii Văcaru, Topârceanu, Găian...)
Când duminica erau meciuri de Ligă. ori ale echipei naţionale, 

ascultam la radio desfăşurarea jocului, tolăniţi în iarba din faţa casei 
lui Fulea. lângă locuinţa lui Nelu Carabulea de pe strada Şanţului. 
Era singurul aparat din cartier, pe care-l scotea la geam. dat la 
maxim, ca să-l putem asculta cât mai mulţi.
Ce planuri mai făceam...
La Fiţa. bătrânii jucau popice...
în vacanţă, vara porneam în grup la scăldat, fie pe malurile 

Cibinului, la Podul de lemn de la Amylon, ori pe Rosbach. Unii-şi luau 
undiţele şi plasele pentru prins peşte.
CeTie mai hârjoneam în apă..
Din când în când, de pe mal, lângă bicicletă venea să ne privească 

Juliana, fiica fabricantului Fabriţius (peste ani Juliana va ajunge o 
mare pictoriţă a Sibiului).
Cibinul era limpede şi peşte berechet. La Rosbach şi cu mâna 

prindeam ţipari. aşa de mulţi erau.
în Terezian, s-a ridicat după anii '30 un edificiu nou - Şcoalei primară 
nr. 2 "Dr. Angelescu". M-am transferat în toamnă de la  Şcoala 
primară nr. 1 de pe strada Orezului, aci. Director era profesorul Izidor 
Dop. Doamne, ce învăţători buni aveam în şcoală: d-na înv. Sava, 
d-na Roman, d-l Dragoman, dl. Jora. Muzica o făceam cu învăţătorul 
Nicolae Hanzu (compozitorul de la Gura Râului).
După plecarea Circului “Klutzki” din Terezian, începuserăm şi noi 

să executăm tot felul de năzbâtii, ba chiar organizam spectacole,* în 
diferite curţi, cu scenă improvizată din tot felul de lăzi şi scânduri şi 
ţoale. Din cearceafuri realizam cortina... Spectatori: părinţi i. bunicii, 
rudele, copii din cartier... Ce succese...
Lp şcoală învăţătorii pregăteau serbările. împreună cu Le.nuţa. sora 
mai mică, ne-am apucat să scriem o feerie... A fost juceită în clasa 
ei. D-na învăţătoare Sava a făcut regia. Era încântată.
Tot sub îndrumarea ei, cu copiii din şcoală, a îndrăznit şi a realizat 
un spectacol excepţional cu "Albă ca zăpada şi cei şa pte pitici" pe 
scena Teatrului Municipal al Sibiului. Lenuţa interprrata pe Barbă 
Cot. A fost un triumf:..(Şi astăzi mai întâlnesc pe străz:ile Sibiului pe 
Albă ca zăpada şi prinţul din poveste...) învăţătorii au fost adevăraţi 
apostoli...
Aci au fost înfiripate primele gânduri (experienţe) î ntr-ale filmului, 

de către Mircea Mureşan, cel care va realiza într-o manieră 
excepţională regia filmului “ ION” de Liviu Rebreanu. Mircea locuia 
la doi paşi de casa fotbalistului Apolzan, pe strada Ţiglarilor din 
Cartierul Măierenilor. De la şcoala aceasta au pornit şi s-a format o 
întreagă pleiadă de doctori, avocaţi, ingineri, profesori, artişti, 
economişti, ofiţeri şi meseriaşi de nădejde ai Sibiului.
Am avut dascăli excepţionali!..

Sibiul se dezvoltă repede 
datorită legăturilor comerciale 
cu Ţara Românească şi 
Moldova...
Marile poduri şi pivniţe din 

cetate amintesc şi azi de 
bogăţia mărfurilor depozitate, 
de vo lum inosul tra fic 
comercial.
Din Piaţa Mare, unde se ţineau 
târgurile anuale, intrăm pe sub 
cele două bolţi de la Turnul 
Sfatului, în Piaţa Mică sau 
"Ringul cel mic”, veche piaţă 
comercială a cetăţii veacurilor 
XIV-XV. Privită din Turnul 
Sfatului piaţa impresionează 
prin varietatea şi alternanţa 
acoperişurilor cu pînioane 
gotice şi baroce, dând o notă 
deosebită ansamblului, 
în locul Turnului Sfatului, prin 
veacul al Xlll-lea, exista aici 
un alt turn de apărare, care 
făcea parte din a doua linie de 
fortificaţii şi era menit să apere 
accesul dinspre sud, în cetate. 
Povestea turnului n-a fost 
lipsită de momente dramatice. 
Prăbuşindu-se la cutremurul 
din 1586, a îngropat sub 
lespezi pe pictorul Johann 
David, care încercase să-i 
împodobească bolţile. La 
reclădire i s-au adăugat în jurul 
vârfului, patru mici turnuleţe. 
Prin renovarea din 1824 i s-a 
dat aspectul de azi. Turnul a

avut diferite întrebuinţări: întâi 
ca turn de apărare, apoi magazie 
de cereale, iar pe la jumătatea 
veacului trecut Muzeu de Ştiinţe 
Naturale. Azi, aici funcţionează 
o expoziţie permanentă privind 
istoria cetăţii Sibiului. Deasupra 
contraforturilor, străjuiesc doi lei 
din piatră (urme ale stilului roma
nic) . Numele de “Turnul Sfatului” 
l-a primit după clădirea celui mai 
vechi sfat al oraşului (veacul XIV) 
lângă care este situat. 
Majoritatea clădirilor din piaţă 

mai păstrează izul epocii de 
construcţie. Odinioară... piaţaera 
înconjurată de clădiri cu arcade 
sub ale căror bolţi breslaşii îşi 
aveau atelierele şi îşi desfăceau 
produsele. Clădirile acestea fost- 
au şi ele martor tăcut al multor 
execuţii sângeroase. De sub 
aceste bolţi, mulţi privit-au, 
răzbunători, sau, strălucind de 
bucurie evenimentele veacurilor. 
Aci se făceau marile tranzacţii 

comerciale, lângă casa breslei 
aurarilor, la nr. 25. Semnul bres
lei, din 1745, se mai păstrează şi 
azi sub formă de stucatură, fixat 
pe tavanul salonului mare.

Pe dalele pieţii, purtatu-şi-au 
paşii oamenii lui Neagoe Basa
rab. Şerban Cantacuzino şi Con
stantin Brâncoveanu.ducând cu 
grijă preţioasele obiecte lucrate 
de această renumită breaslă. Din 
piaţa aceasta plecat-au care

încărcate cu arme pentru Ştefan 
cel Mare, în 1488, la porunca lui 
Matei Corvin. Undeva, aci, a fost 
dechisăîn 1501,ocămară pentru 
vânzarea peştelui adus din ţările 
române. De undeva, din casele 
acestea pornit-a spre Moldova 
în 1513, Ruxanda, fiica lui Mihnea 
Vodă cel Rău, să se 
căsătorească cu Bogdan Orbul, 
fiul lui Ştefan cel Mare. Şi. tot 
spre caldarâmul acestor pietre 
plecatu-şi-a ochii Stana, fiica 
Miliţei-Despina, înainte de-a

porni spre laşii Moldovei, unde 
era aşteptată de Ştefăniţă Vodă. 
De-aici plecat-au daruri scumpe 

în Ţara Românească pentru 
Radu Paisie şi Pătraşcu cel Bun 
şi, tot de-aici pornit-a spre laşi, în 
1546 căpitanul N icolae 
Cherepovici, purtând daruri 
scumpe din partea magistratului 
sibian, pentru Chiajna, fata lui 
Petru Rareş.ce se căsătorea cu 
Mircea Ciobanul, domnul Ţării 
Româneşti.
Câte evenimente nu s-au mai

petrecut în piaţa aceasta!?
Casa Artelor, la nr. 21. Era 

vechea hală a cetăţii, atestată 
documentar din anul 1370. De-a 
lungul veacurilor a suferit diferite 
transformări. Compartimentele 
boltite serveau la desfacerea 
mărfurilor, la parter, iar etajul 
pentru depozitare. Prin 1763, aci 
se dădeau reprezentaţii de 
teatru. Clădirea a purtat numele 
de Casa Cojocarilor şi Blănarilor, 
Hala Măcelarilor.
La parterul clădirii cu numărul 

22, se află o interesantă frescă 
din anul 1631. Ea redă scene 
alegorice cu elemente laice şi 
mitologice.

Aci, în piaţă se află şi Muzeul 
de Istorie a Fa.rmaciei.
Ziduri, case, .-amintiri...
Pe aceste lespezi, pe sub 

arcade s-or fi şoptit atâtea 
tainice vise ale îndrăgostiţilor. 

De-aici, din piaţă, se poate 
ajunge uşjor, prin “Scara 
Fingerling”, în Piaţa Aurarilor 
de unde, pătrunzi într-un cartier 
de un farm ec deosebit, 
străbătutde uliţe întortocheate, 
cu c lăd iri vechi joase, 
acoperişuri ţuguiate şi ferestre 
mici.
După fiecare geam, ochi ce 

privesc curioşi...
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V i n d e m  h â r t i e  a m b a l a j ,  
i n  s u l ,  l a  p r e ţ  a v a n t a j o s .

"S' 49.2S.fO

S.C. AGR0MEC S.A. Agnitn
organizează  
licitaţie pentru

tra c to a re  şi 
m aşin i agr ico le

De asemenea, licitează copertine de tractoare şi 
combine la Vecerd şi magazia de cereale din Şomartin.
L ic ita ţ ia  \ a  a v e a  Ioc în  f ie c a r e  s â m b ă tă , în c e p â n d  i 

d e  16 iu lie  1994 .
In fo r m a ţii  su p lim e n ta r e  la  te le fo n  5 1 .0 6 .3 5 .

eu d a ta

-3362- 1

!l %C. CARPATI-TABAC SRI----------------------1------------- -------------w

" C A R P A Ţ I - 177 leVsfGhe()r?he)
S N A G O V  - 330  le i 

L M
A S S O S  
H O L L Y  
B T  necartona t 
K e n t 

Ness A M IG O
1150 lei/kg

f T ' l  •  S * : «

F  » g a r i  
d in

im p o rt

D e te rge n t S IL U X
P reţu rile  includ TVA

S t r .  E . A . B i e l z  n r .  2 4  

(fosta C A P  Z o r i le ) T um işor, 

î i  4 1 . 5 6 . 5 6 .

'pirwui
t r a n s p o r t ă  p e r s o a n e :

A b ilu l a ©dTSHiüiiüfij şi re tu r  cu 
autocare Bova, noi.

ü a  d í j  g ib  O f t ® : tv /v id e o ,  
aer condiţionat, toa letă .

Plecări de două ori pe săptămână.
Oraşe de destinaţie:

N ü r n b e r g ,  H e i l b r o n ,  S t u t t g a r t ,  
Karlsruhe, Mannheim.

Relaţii şi rezervări la telefon 43.89.61, zilnic.

S.C. Uß€RTH S.R.l.
o of erő Io cele moi mici preţur

f M Ă R F U R I C U  U Z U R A  R E D U S A  
I M P O R T  G E R M A N IA

♦ m aşin i de scris şi ca lcu la toare  de birou
♦  TV co lor - d iferite  m ărci
♦  aragaze electrice
♦  cuptoare electrice
♦  paturi de o persoană şi de două persoane
♦  sa lte le  tip RELAXA_____________________
♦  birouri
♦  măsuţe tip bar
♦  fotolii
♦  canapele
♦  sca u n e  diferite  
4  m o ch etă  im port

P e n tr u  to a te  
m ă r fu r ile  s e  
asigură garan
ţie  ş i service.

Ne puteţi contacta la magazinele din str. 
Malului nr. 4, telefon 41 .6 1 .9 4 şi str.* 

.75.Măcjheramiîui nr.94, telefon 43 .75 .24 , 
luni - vineri, orele 9-18. -969-

S.C. REMATS.A. S1BIU|

în c e p â n d  cu d a ta  d e  1 iu lie  1 9 9 4  
p r e ţu l  d e  a c h iz iţ ie  a h â r t ie i es te  d e  
2 0  le i /k g ,  a tâ t  Ia  s e d iu l s o c ie tă ţii  
câ t ş i la  c e le la lte  p u n c te  d e  co le c ta re  
d in  o raş .

P lata  s e  fa ce  p e  lo c . -1303-

S .C . A W A fA & A . SSm
s t r . G - r a l  M a g h e r u  n r . 2

6 5 £ 3 1 )

o s _ p ă t a r i
T réíji& aCorni.

___________________________✓
- liceul economic
- şcoala profesională 
comercială

-vârsta maximă25 ani
Informaţii la telefoanele 43.76.09,43.96.75. -1364-

r.S t  MtfOMEC Mimu Stíléi 5 1

s t r .  H o r i  î i  n r .  3 9 5

angajectza:
c o n ta b il ş e f

^  c o n ta b ili
R e l a ţ i i  s u p l i m e n t a r e  l a  s e d i u l  

s o c i e t ă ţ i i  d i n  M i e r c u r e a  S i b i u l u i , 
t e l e f o n  1 1 5 ,  1 1 6 .  -1 3 5 7 -

Societate\
~  Comere i

din Sibiu

efectuează transporturi de m ărfuri 
cu camion acoperit de 5 tone.
♦Tarife avantajoase şi negociabile 
♦Servicii prompte şi operative
* Planificări de comenzi şi itinerarii pe o 

lună în avans
♦ Posibilităţi de încheieri de contracte pe ter

men lung, în condiţii financiare avantajoase.

Sunaţi zilnic ihtre orele 7 - 9 şi 18 - 21 la telefon 44.42.01

CAMERA DE COMERŢ IN D U STR IE  
ŞI AGRICULTURĂ SIBIU

N n

CONCURS PENTRU OCUPAREA 
UNUI POST DE ECONOMIST sau  

JURIST
pentru REPREZENTANŢA MEDIAŞ.
Condiţii:
4  vechime minimă 8 ani 
★  cunoscător limbi străine 
Concursul se va desfăşura în data de 15 iulie 
1994 la sediul C.C.I.A.Sibiu.
Informaţii suplimentare la telefon 41.64.47 
sau 81.50.84.

MICA PUBLICITATE
VÂNZĂRI

* AGENŢIA IMOBILIARA VINDE: 
în SIBIU: casă 3 camere, bucătărie, 
grădină 800 mp. str. Călţun nr. 14: 
apartament în casă. 3 camere, garaj, 
încălzire centrală, str. George Enescu 
nr. 15; casă deosebită tip vilă. 3 cameţe. 
cu grădină 900 mp. zona Sub Arin i In 
Tumişor: casă. Şoseaua Alba lulia 
nr.55. parter+etaj (pretabilă şi pentru 
activităţi comerciale). Case pe străzile: 
Livezii I, Livezii 37. E.A. Bielz nr.27. 
E.A. Bielz nr. 18. D.D. Roşea 48 A. D.D. 
Roşea 88. Calea Turnişorului 113. 
APARTAMENTE <;u 2. 3. 4 camere 
toate zonele. CASE IN LOCALITĂ
ŢILE: Cisnădie. Cristian. Cisnădioara. 
Vale, Fântânele. Sălişte. LOCURI DE 
CASĂ. SPAŢII COMERCIALE. 
Preţuri negociabile. Sediul: s tr . 
Banatului n r.9 , te l/fax  0 6 9 / 
4 1 .4 3 .7 4 . PROGRAM: luni, 
marti, miercuri, joi, vineri, orele 
17-20, marţi şi joi şi 10-12 
(14.934)

* Vând DM. Telefon 44.09.89 ( 13.503)
* Vând. urgent, apartament 3 camere, 

ultracentral. Telefon 43.11.57 (14.500)
* Vând parchet stejar, fag uscat. Şoseaua 
Alba lulia 64. orele 9-17(14.860)
* Vând cadă de baie din fontă. 1.5 m. 

stare perfectă, preţ 160.000 le i. 
negociabil. Telefon 42.13.82 (14.846)

* Vând apartament 3 camere, bloc 
cărămidă, etaj 2. Hipodrom 111. mobilat 
sau nu. Telefon 44.34.67 (14.856)
* Vând Oltcit. Telefon48.24.89(14.833)
* Vând. în Sălişte. casă de vacanţă, tip 

vilă. cu etaj. construcţie 1993.3 camere, 
baie. hol, terasă, pivniţă, grădină 800 
mp. foarte convenabil. Telefon 069/ 
41.27.33(14.808)
* Vând chioşc metalic amplasat în zonă 

cu vad comercial deosebit. Telefon 
44.61.22(14.889)
* Vând xerox şi telefax (ambele marca 

SHARP); cameră video 8 mm. 
HITACHI, toate noi (sigilate), preţuri 
convenabile. Telefon 44.25.06între orele 
8-16. mai puţin sâmbăta şi duminica 
(347-D)
* Vând Lada 1200, an fabricaţie 1979, 

culoare albă. Telefon 43.69.95 (14.917)
* Vând combină de recoltat cereale 

păioase. de provenienţă germană, Diesel 
şi pe benzină, la preţ negociabil. 
Telefoane: 56.14.80; 065/ 44.09.31 
(14.905)

* Vând apartament 3 camere, preţ 
convenabil. Telefon 48.06.70, orele 7- 
13 (14.930)
* Vând tv color SAMSUNG, diagonala 

51 cm, telecomandă, absolut nou. 
garanţie un an, preţ avantajos. Telefon 
42.87.31 (14.937)
* S C. MARKET vinde en gros zahăr la 

sac. preţul 860 lei/kg, scutii de TVA. 
Adresa: Calea Dumbrăvii 78, orele 9 -17 
(14.969)

* Vând Mercedes 200 Diesel, 
neînmatriculat, 1979; tv GRUNDIG 
Supercolor: combină muzicală 
U N IT R A . Telefoane: 44.10.95; 
42.22.57. ora 17(14.971)
* Vând Mercedes 200 D, înmatriculat, 

eventual talon separat. Cârţa, telefon 
131 (14.972)
* Vând apartament 3 camere, central, 

pivniţă. Vând teren 4200 mp. la şosea 
internaţională. Vând separator lapte. 400 
1/oră, nou. Telefon 55.00.68 (14.953)
* Vând Oltcit, 1000 km, gri sidefat. 

Telefon 43.9.3.60 (14.955)
* Vând Dacia 1310, model 1981,84.000 
km, stare excepţională. Telefon 069/ 
43.26.10 (14.956)
* Vând parchet fag, faianţăalbă.ciment, 
var. Telefon 42.08.93(14.975)
* Vând Ford Fiesta, model nou. 1985, 

stare excepţională, înmatriculat, 3500 
DM, negociabil. Telefon 43.87.52 
(14.932)

* Vând Opel Omega 2,3 Diesel an 
fabricaţie 1991. Avrig. telefon 069/ 
55.01.33 (14.915)
* Vând ARO 10, stare foarte bună şi 

camion Diesel, 5 tone. Telefon 44.06.06 
(14.928)
* Vând chioşc metalic. 6 mp + rafturi; 

M itsub ish i Space Vagon Diesel, 
înmatriculat. Telefon 48.09.84 (14.930)
* Vând cutie automată Mercedes 240. 

Telefon 82.15.90 (14.935)
* Vând, în Sibiu, apartament două 

camere, zona Tineretului; apartament 3 
camere, str. Lungă şi Rahovei; aparta
ment două-patru camere alte zone; 
apartament două camere, str. Dealului; 
casă. sir. Ana Ipătescu; casă cu două 
apartamente, zona Milea; teren de 450 
mp. str. Arad; teren de 1340 şi 1370 mp. 
Păltiniş. Telefon 069/41.40.25 (14.926)
* Vând,convenabil,garsonieră.Telefon 
41.57.84. orele 8-15, Simona (14.946)
* Vând, urgent, apartament două camere 
decomandate, mobilat, eu telefon, 
confort 1.lângăcomplexulTransilvania, 
H ipodrom , valută. R e la ţii-te lefon 
42.20.16, între orele 10-14 şi 17-20 
(14.943)
* Vând computer IBM-XT, M D -12 M, 
flopy 5,25 ", cu imprimantă. închiriez 
spaţiu. Telefon 42.74.91 (14.940)
* Vând combină C 14, an fabricaţie 

1989. pregătită pentru recoltare. 
Informaţii-telefon 44.43.15, după ora 20 
(14.955)

* Vând Opel Ascona 1,6 Diesel, 
înntatriculabil, stare perfectă. 4900 DM; 
Mitsubishi Galant, înmatriculat. Diesel, 
cu motor defect, 2200 DM; o bicicletă 
germană cu lOvitezeşiunacu I8viteze. 
Telefon 47.11.03, după ora 16(14.996)

continuare în pag.7

Vând apartament două camere, 
parter, ideal pentru privatizare. 
Telefon 41.34.13 (349-D)

Vând apartament confort I. două 
camere, etaj 3. zona Gara Mică. 
Telefon 41.68.54 (348-D)

Vindem casă cu 3 camere, 
dependinţe, grădină. în Mediaş, str. 
A. Vlaicu 102. Informaţii-telefon 
81.22.46. orele 19-20 0  4.909)

Vând SONY Blok-Trinitron, 55 
cm. stereo, top-text, nou, sigilat, 
1600 DM. Telefon 44.04.37 0  4.902)

Vând. urgent, casă două camere şi 
dependinţe, curte mare. grădină, 
garaj. în Sibiu. str. D. Coresi 3. V iz i
bilă miercuri şi jo i. orele 17-19.30

Vând, urgent, apartament 3 camere, 
modernizai, liber. în Agnita. Telefon 
51.06.94

Vând Mercedes 200 Diesel, model 
123 Cobra, înmatriculat, 23(H) DM; 
Ford Granada, fabricaţie 1982, 
neînmatriculat, 1000 DM şi mobilă 
sufragerie, culoare negru, stil neo 
Baroc, convenabil. Telefon 4 1.30.28 
04.970)

Vând apartament 3 camere, confort 
I. îmbunătăţiri, convenabil. Telefon 
42.12.1804.981)

Firmă germană vinde combine 
recoltat cereale, marca CLAAS, la 
mâna a doua (puţin folosite), cu masa 
de (ăiere între 2,6-5 m. Relaţii la 
telefoanele: 01/613.01 12: 01/ 
210.39.25: 01/210.38.66; 01/ 
2 10.38.45; 01/312.16.20: 01/ 
631.58.80 04.909)

Vând, urgent, combină pentru 
cere a le , tip  C L A SS. T elefon  
42 .02 .75(351-0)

Vând VW Passat. 1980. neînscris. 
790 DM: Ford Fiesta. 1985. 
neînscris. stare l-a , 2100 DM. 
Telefon 42.94.92 (14.981)

Vând ladă frigorifică 240 litri, stare 
l-a. 310 DM: frigider SIEMENS. I- 
a. 150 DM; tv color GRUNDIG. 
BLAUPUNKT. 220 DM. Telefon 
42.94.92 04.981)_______________

Vând Mitsubishi Galant Turbo 
, Diesel. 1985. înmatriculat, stare l-a, 
preţ 4990 DM; Mitsubishi Colt. an 
1986. stare l-a . preţ 3350. 
înmatriculatul. Telefon 42.94.92 
04.981)

Vând certificate de proprietate, 
garantez valabilita tea. Telefon 
43.87.32 04.945)

Vând autoturism Citroen Visa. în 
slare bună. preţ negociabil, neînma- 
trieulată. Sir. Hipodromului nr.23 
04.960)

Vând apartament două camere, 
îmbunătăţiri, zona Cireşica. Telefon, 
zilnic. 48.13.49 04.962)

Vând apartament faianţat, 
lam brisut. uşă stejar, parche- 
tat.Cisnădie. bl.R, telefon 56.30.72 
sau 56.20.10 0  4.990)

Societatea comercială ROXI 
TRANS SRL, cu sediul in Sibiu. sir. 
M itro p o lie i nr.5 (magazin 
PARADIS), vinde la preţuri accesi
bile o gamă largă şi diversificată de 
produse din porţelan, cosmetice, 
confecţii şi încălţăminte, rochii şi 
accesorii pentru nunţi şi diferite 
ocazii, electrotehnice, televizoare 
color, video, radio duhlucasetofoanc. 
casete video şi audio. Telefon 
41.56.38(31 l-TV A)

Societatea comercială GEO- 
1MPEX SRL. cu sediul în Sibiu, str. 
Ş ire tu lu i nr.9, lângă ROZA 
VÂNTURILOR. în spate la ITS. 
pune la dispoziţia dumneavoastră, la 
preţuri dintre cele mai mici. o gamă 
largă de produse de mobilă: colţare, 
canapele extensibile, fotolii, fotolii 
pat, mese şi scaune pentru bucătării, 
dulăpioare suspendate, măşti 
chiuvetă, precum şi porţelan menaj. 
Telefon 4 1.56.38 (3 10-TVA)

Vând aripi faţă Dacia. Telefon 
44.70.36 0  4.984)

Vând maşini floricele. 170.000 lei. 
Telefon 069/44.55.72 (14.983)

Vând ciment la sac, preţ 5500 
lei/sac. Sibiu, Şoseaua Alba lulia 
nr.:.T A, telefon 43.73.84 (14.947)
COLGATE PALMOLIVE en gros. 

preţ de fabrică: alcool rafinat. 
Carpaţi. Snagov, produse din import 
cu adaos m in im . FOCAR 
COMPANY SRL. Str. Ţ ig larilor4 l 
(14.536)

Vând arbori cotiţi, seturi motor 
Dacia, ARO. pivoţi, bielete direcţie, 
semibielete Dacia, axe came Oltcit. 
Noi. Telefon 43.13.45 (14.809)

Vând gatere noi, intrare 63 cm, 
6-12 pânze, 5 mc/oră. 35 kW. 
Telefon 43.1.3.45 (14.809)

Vând spaţiu comercial, două 
camere 38 mp, instalaţie electrică, 
trifazic, apă curentă, canalizare. în 
incinta pieţei agroalimentare Agnita. 
In fo rm a ţii-te le fon  51.22.81 
(0652470-A)
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PIERDERI
* Pierdut aviz expediţie nr.6598§. 
aparţinând S.C. COMAT S.A Sibiu. II 
declar nul (14.972)
* Pierdut câine Schnautzer Uriaş, in 

tratament Ia ochi. Recompensă. Telefon 
41.70.01 (15.006)
* Pierdui legitimaţie nr. 178. eliberată 

de DGFPCFS Sibiu. O declar nulă.
* Pierdut legitimaţie nr. 247. eliberată de 

Primăria Municipiului Sibiu, O declar nulă.

I M —
* Ofer închiriere garsonieră mobilată, 

la persoane fără copii. Telefon 4.1.19.42 
(14,907)

* închiriez rochii mireasă, carnaval. 
naşă.Str.TraianDemetrescu 114. telefon 
43.30.71 (14.985)
* Dau spre închiriere local alimentaţie 

publică! restaurant). pe termen nelimitat. 
Vând autoturism Nissan Laurel Diesel. 
m  fabricaţie 1984. preţ 1800 D M . Vând 
cărucior german, stare foarte bună. 
60.0001ei. Vând sobă de teracotă. 90.000 
lei. Telefon 42.45.06 (14.941)
* închiriez rochii mirese, import, noi. 

modeledeosebite. Sibiu. str. Bucegi nr. I 
A (din Ştefan cel Mare), telefon 41.06.41 
(14.751)
* Caut spre închirere o garsonieră sau 

cameră nemobilată, tânăr necăsătorit. 
45 ani. în Sibiu sau împrejurimi. Telefon 
41.38.61 < 14.785)

ANGAJĂRI
[ Angajez şoferi taxi. Telefon 

44,85.29(14.880)________________|
* Societate comercială angajează 

contabilăcu experienţă. Telefon 4.1.14,2Z 
(14.722)
* Angajăm băieţi pentru vânzări casete. 

Telefon 41.33.73 (14.842)
* Societate comercială angajează doi 

tineri, vârsta maximă 25 ani. Informaţii- 
telefon 4.1.19.38. între orele 7-8, sau str. 
Podului nr. 33. Guşteriţa (14.94.1)
* Societatecomercialăangajează brutari 

„cu experienţă pentru brutăria din 
Şelimbăr. Relaţii-telefon 4.1.14.22 (.102- 
TVA)
* Angajăm vânzătoare chioşc, vârsta 

minimă 20 ani. Pretindem seriozitate şi 
corectitudine. Telefon 4.1.29.75. după 
ora 17 (14.949)
* S.C. MEDIA TR. SRL angajează: 

gestionar cu experienţă şi posibilităţi 
garanţie: muncitori necalitîcaţi. Adresa: 
magazinul M EDIA. Parcul ASTRA. 
(lostacofetárieLotru).laora 17(14.952) 
* S.C. NICSAN SRL angajăm şoferi cu 
atestat pentru taximetrie. Relaţii-telefon 
43.99.41 (361-D)
* Angajez şoferi taxi. Telefon 44.07.07 
(15.008)
* Societate comercială angajează şofer 

categ.B.C. Telefon 44.54.49 (15.012)
* Angajez dulgheri, zidari cu experienţă, 
activitate în Israel, contract 6 luni. salariu
1.000.000-1.500.000 lei. lunar: inginer 
construcţii civile, experienţă, eventual 
cunoscător limba engleză. Urgent 
Telefon 43.41.06 (1.5.024)

* COSMETICA * *
0  firmă pentru frumuseţea şi farmecul dt. 
Vă aşteptăm zilnic. între orele 8-20, 
sâm băta 9-13. * Executăm trata
m en te c o sm e tic e  cu a p a ra tu ră  
ultramodernă * epilări * rezultate 
deosebite in tratamentul acneei şi al 
ten urilor ridate * m anich iură * 
pedichiură * masaje medicale şi de 
întreţinere. Inform aţii şi progra
m ări. ziln ic, la telefonul firm ei -
48.86.88
* N O I ! REISEBÜRO KESSLER  
NICOLAI efectuează, la cele mai 
avantajoase preţuri, transport de 
persoane în G erm ania. în fiecare 
sâ m b ă tă , pe ruta: N u rn b erg -  
H eilbronn-M annbeim -Frankfurt- 
k o l n - G u m m e r s b a c h - S i e g e n .  
T elefo a n e: 4 1 .7 2 .6 8 : 4 3 .9 5 .6 2 :
81.26.27 Mediaş 114.742)
* Zilnic in Germania cu ATLASSIB. 
djn S ib iu  şi M ed iaş, pe rutele: 
N u rn b erg -H e ilb ro n n -S tu ttg a rt-  
karlsruhe-M annheim -F  rankfurt- 
Siegen-Koln-Dusseldorf-Dortmund. 
Informaţii: 069/43.67.87; 41.69.59;
81.43.26 (251-TYA)

* C E R O T O l’R tra n sp o rtă  
persoane în G erm ania, in fiecare 
miercuri, pe ruta: Nürnberg - 57.000 
lei: Heilbronn-Stuttgart - 60.000 lei. 
O b ţin em  a sig u ră r i m ed ica le . 
Telefoane: 43.60.47:43.69.80. orele 
7-20113.964)

Agenţia de turism FAN-TOURS  
SRL S ib iu , cu licenţă  tp"A" şi 
membră A .N A .T ,
vă oferă: sejururi de 10 zile în 
staţiunile: Neptun, Saturn, Eforie 
Nord; excursii în: Austria, Grecia, 
Spania, Turcia, Siria; transport 
persoane în GERMANIA, 
miercurea şi sâmbăta. înscrieri şi 
informaţii Ia sediul agenţiei, hotel 
SILVA, telefon 44.27.48, fax 
4116.85 -855-

Firm a H U L IA T  TOURS 
organizează excursie la Istanbul în 
flecare sâmbătă. Telefon 41.54.91 
(14.944)

Firma PEŞTIŞORUL transportă 
persoane în Germania. în fiecare 
marţi, cu microbuz Mercedes, cu 
confort sporit, scaune rabatabile, 
ventilaţie, eleganţă, la preţ deosebit 
de avantajos. In împrejurimi până la 
adresă, pe ruta: Numberg-Heilbronn- 
S tuttgart-Tubingen. Telefon 
41.65.91 04.919)_______________

* F irm a  A M A D  tra n sp o rtă  
persoane în G erm ania în fiecare  
m arţi şi jo i. pe ruta: N urnberg- 
W u r z b u r g - F r a n k f u r t - K o in .  
Telefoane: 42.44.40: 43.67.79 (306- 
TV.A)
* Agenţia TRANS-EUROPA Sibiu, 
str . N. B ă lcescu  n r .4 1. te le fo n
4 1 .12 .9 6  şi 4 3 .1 5 .6 9 . str . F raţii 
G ra ch i (v iz a v i de C o n su la t), 
efectuează transport de persoane în 
Germania, săptămânal, M ARŢEA: 
N u rn b erg -H e ilb ro n n -S tu ttg a rt-  
Frankfurt-M annheim. Asigurăm  
în to a rc ere a  V IN E R E A . 
REŢINEŢI! Organizăm transport 
de persoane în Olanda, la diferite 
târguri de maşini (305-TYA)
* Reţineţi! TRANS-EUROPA Sibiu, 

str. Hegel nr. 16 A (vizavi de Consulatul 
german), telefon 41.15.69. eliberează 
pentru C AR -Bucureşti asigurări 
medicale la cele mai scăzute preţuri, 
pentru un interval de la o zi la 12 luni. 
Plata numai în lei. eliberarea pe loc 
(14.489)

* l.M PEX S ib iu  e fec tu ea ză  
săptămânal transport persoane pe 
ruta: S ib iu -K o ln -D u sse ld o r f . 
T elefo a n e: 4 3 .7 5 .7 5 ;  4 1 .4 9 .7 9
(14.867)
* DORINA vă invită în excursie la 

Istanbul, sâmbătă. 9 iulie. Telefon 
48.83.67 0  4.901)
* KYTO SRL vă invită la Istanbul în 

data de 9 iulie 1994. Telefon 41.56.02 
(14.910)
* Firma ATHOS transportă marfa cu 

microbuze de 1.5 tone. Telefon 4.1.84.31 
04.960)
* ALMA-REISEN transportă persoane 

la N urnberg-H eilb ronn-S tu ttgart- 
Pforzheim-Karlsruhe, în fiecare sâmbătă. 
Telefon 42.48.53 (14.922)
* Economistă, ţin evidenţa contabilă pe 
calculator pentru societăţi comerciale 
Telefon 42 97 19 0 4  950)

* B L IT Z -T R A N S . so c ie ta te  
ro m â n o -g er m a n ă . e fec tu ea ză  
transport de persoane în fiecare  
sâm b ătă  în  G erm a n ia . T elefon  
48.25.93(14.955)

* F irm a H EIK O  face în scrier i 
p en tru  tr a n sp o r t p er so a n e  în 
Germania. în fiecare sâmbătă, prin 
firma KÖNIG REISEN, pe ruta: 
N urnberg-H eilbronn-M annheim - 
F ra n k fu rt-K o ln -G u m m ersb a ch -  
S iegen  şi o ra şe le :  N ü rn b erg . 
Ingolstadt, M ünchen. Telefoane:
41.72.68.81.26.27 Mediaş (14.741)
* Executăm lucrări instalaţii.construcţii, 
construcţii metalice. Telefon 44.41.49 
04.895)
* Transport persoane în Germania, de la 
domiciliu la destinaţie. Telefon 44.50.24 
(14.797)
* Firma R & C REISEN transportă 
p erso a n e  pe ru ta: S tu ttg a r t-  
K a rlsru h e-R a sta d t-O ffen b u r g -  
B aden  B a d e n -L a h r-F r e ib u r g -  
Strasbourg (Franţa), în fiecare joi. 
Telefon 069/43.61.84(14.688)
* R O M Â N IA -G E R M A N T A , cu 

M UNTK0-TRANS. Preluare de la 
domiciliu până la destinaţia dorită. 
Plecări lunea şi jo ia . Inform aţii: 
Sibiu, str. Hegel nr.16 A. Telefon 
069/43.23.57(1348)

* TRANSIM EX, str. Livezii nr.7, 
efectu ea ză  tran sp o rt de m arfă , 
intern şi international, de la 1 ,5 1 la 
2 4 1. Telefoane: 42.66.80; 41.56.77;
42.62.05 (290-TVA)
* Transport marfă Mercedes 1.5 tone. 

Telefon 42.30.09(14.468)
* Agenţia REVELAŢIA organizează 

excursie în Polonia, marţi, 12 iulie. 
Telefon 069/48.29.61 (15.019)

* TRAMIR efectuează transport de 
persoane pe ruta: Nurnberg-Heilbronn- 
Stuttgart. Plecări sâmbăta, lnformaţii- 
telefon 069/ 42.71.40 (15.047)

D IV E R SE
* Centrul Creştin Sibiu solicită pentru 

cabinetul propriu un medic stomatolog 
pentru prestaţii servicii. Informaţii- 
telefoane: 41.64.85: 44.35.58 (14.982)
* S.C. SORIN SRLBaznaintenţionează 
majorarea adaosului comercial (14.971)

* S.C. JIM AN-COM  SRL anunţă
majorarea adaosului comercial la toate 
produsele începând cu data de I august 
1994 0  4.999)____________________

S.C. CREAT SRL. distribuitor 
Coca-Cola angajează: şofer(B.C.E): 
mecanic în tre ţinere ; helper
(încărcător-descărcător). Doritorii 
sunt rugaţi să se prezinte vineri, ora 
17. la depozitul firmei, pe str. Ştefan 
cel Mare nr. 191 (14.975)_________
* S.C NEL-DOR anunţă majorarea 

preţului cu 20 % (15.018)
* Solicit împrumut 2500-5000 dolari.

Dobândă negociabilă, garanţii
im obilia re . Telefon 43.06.95 sau 
43.87.36 05.025)

CUMPĂRĂRI
* Cumpăr mobilă veche cel puţin 

50 ani, cu o rn am en te scu lp ta te  
(dorm itoare, sufragerii, oglinzi şi 
piese separate). Informaţii: Galda 
de Jos nr.103, Morariu Florin sau 
telefon 237 (14.969)

Cumpăr apartament două camere. 
Hipodrom, maxim 9500 DM. Ofer 
DM pentru dolari. Telefon 42.95.31 
(13.003)

Cumpăr certificate de proprietate. 
Telefon 43.87.32 (14.196)

Cumpăr mobilă veche, ceasuri, 
pendule. Telefon 41.86.75 0  4.575)

Cumpăr orice fel de valută. Telefon 
44.01.51 (14.878+14.9.1&)_________
* Cumpăr DM. Telefon 42.78.72 

(13.539)
* Cumpăr, urgent, casetă de direcţie 

pentru Ford Taunus. Telefon 47.45.66. 
după ora 15 0  4.921)

* Cumpăr DM. Telefon 43.01.71 
04.947)
* Cumpăr certificate de proprietate. 

Telefoane: 43.67.87; 41.69.59 0  4.927) 
* Cumpăr mobilier antic, tablouri vechi, 
păpuşi cu cap de porţelan, ceasuri 
pendulă. Telefoane: 44.70.48: 47 11.16 
0  4 791)

VÂNZĂRI
* S.C. ARGE vinde încălţăminte din 

Germania, pentru femei, bărbaţi şi copii. 
Răşinari, ultima staţie de tramvai. 
Program 10-17

* Vând şură mare pentru materiale 
construcţii, preţ informativ 5.500.000 
le i. negociabil. In fo rm aţii-te le fon  
48.21.12. după ora 20 (14.995)
* Vând antenă de satelit completă (şi 

componente separate), asigur montaj şi 
garanţie. Efectuez adaptări şi modificări 
pentru orice tip de antenă. Telefon 
41.85.12 (14.994)

* Vând două hectare fâneaţă. preţ 
convenabil. Informaţii-telefon 42.75.60 
04.992)
* Vând covor+mochetă import, culori 

şi desene deosebite. Telefon 44.37.37 
04.991)
* Vând de urgenţă şi la preţ convenabil 

m obilă recondiţionată (dprm itor. 
bibliotecă, recamier. vitrină, masă tv, cu 
dulap cu două uşi. masă rotundăşi drept
unghiulară). în perfectă stare. Telefon 
41.61.08, după ora 20 (.111-TVA)
* Vând apartament două camere, bucă

tărie. baie, terasă, pivniţă mare. Vând 
apartament 4 camere, confort I, baie. wc 
de serviciu, două terase - una închisă, 
lambriuri, pivniţă. Informaţii la telefon 
56.15.39. între orele 19-21 (14.988)

* Vând Lada 1200 şi magnetofon 
KASTHAN. Telefon 42.31.25. între 
orele 18-20 04.987)
* Vând apartament două camere. în 

Braşov. Telefon 068/ 12.53.86 (14.986)
* Vând talon Citroen Visa; anvelope 

145/1.1; video FUN A l. Telefon 44.90.16. 
între orele 10-12 (14.982)
* Vând apartament două came re. confort 
1, M. Viteazul, etaj 1. Telefon 44.99.4.1 
04.977)

* Vând certifica te  proprietate, 
convenabil. Cumpăr pâine uscată. 
Telefon 43.11.93 (14.9.35)
* Vând apartament 4 camere, cartier 

Ştrand, ultracentral, 26.000 DM. Telefon 
42.02.25 sau 41.78.61 (14.929)
* Vând televizor alb-negru, D IAM ANT 
226 B. fabricat în 1993. Telefon4.1.00.05 
(14.774)
* Vând barîn Şelimbăr, cu 45 de locuri, 
funcţionabil. Telefon 069/42.25.32 sau
56.00.77 0  4.696)
* Vând combină frigorifică americană. 

400 I. pretabilă privatizare. Telefoane: 
42.17.15: 41.10.54 04.807)
* Vând tv FUNAI. cu teletext şi DRC 

SHARP. O fer garanţie. Telefon 
41.92.96(14.788)
* Vând Ford Fiesta Diesel, capacitate 
1.6. an fabricaţie 1987, în stare foarte 
bună. Telefon 069/ 42.83.11. Sibiu 
(14.441)
* Vând teren pentru cabană în zona 

Tocile. Sadu. telefon 224 (15.001)
* Vând ciment la preţ avantajos. Ocna 

Sibiului 429 B. str. Şesul Mic nr.î 
(15.000)

* Vând, urgent, convenabil, boiler 
electric german (nou), capacitate 5 1/ 
minut. Adresaţi: str. T. Vladimirescu 
nr.14. Piaţa Cluj. Sibiu, după ora 19 
(15.002/3)
* Vând apartament 1 camere, total 

decomandat, cu multiple îmbunătăţiri, 
etaj I. antenă satelit, zona Mihai Viteazul. 
Telefon 42.35.72(14.998)
* Vând mobilă cameră de zi, în stare 

foarte bună. preţ convenabil. Vând motor 
trifazat 32 kW, .1000 rot/min. Oprean 
Lie. Apoldu de Jos sau telefon 104 A. 
fam. Scoarşte (14.978)
* Vând. urgent. Dacia 1.110. fabricaţie 
1990. posedă carte identitate şi 
verificare tehnică, 2.800.000 lei. 
Telefoane: 4.1.38.11:4.1.12.00(14.976)

* Vând motor Dacia 1310+cutie viteze. 
Cârţişoara 465. telefon 209 B ( 15.004)
* Vând ladă frigorifică SIEMENS. 5 

sertare. Str. Turismului 6 (15.007)
* Vând Renault 18 Turbo, an fabricaţie 
1981. înmatriculat, stare ireproşabilă. 
Adresaţi-te le fon 4.1.52.57. Sibiu 
(15.009)
* Vând autoturism Renault 11 TL pe 

benzină, an fabricaţie 1987. 1400 cmc. 
stare excepţională, preţ negociabil. 5100 
DM. Telefon 069/ 48.85.49. după ora 
20(15.010)
* Vând casă. două camere, grajd. str. 

Podului nr 119. Guşteriţa (15.011)
* Vând Fiat Ritmo Diesel; VW Golf. 

înmatriculate şi VW Golf. neînmatri
culat. toate în perfectă stare de 
funcţionare şi video recorder ORION, 
nou. Telefon 48.22.21. după ora 17 
(15.011)
* Vând apartament elegant, unicat. .1 

camere, ultracentral. Telefon 4.1.24.16 
(15.015)
* Vând casăcu apartamente, garsonieră 
şi spaţii comerciale, central, vad bun. 
Telefoane: 44.36.1.1:41.24.36 (15.015)
* Vând două Opel Ascona C 1.6. an 

fabricaţie 1983, una înmatriculată: Fiat 
Ritmo Diesel, an fabricaţie 1984, 
neînmatriculat; motor + cutie Opel 
Record. 2000 cmc: tv  co lo r cu 
telecomandă, preţ foarte avantajos. 
Telefon 069/ 4! .11.07 (15.020)

* Vând Trabant 601 S Combi. în 
perfectă stare. Telefon 069/ 44.45.15. 
după ora 17 0  5 022)

Vând apartament liber, .1 camere, 
parter. Valea Aurie. Telefon 
4.1.04.25(15.023)

Vând'casă. 3 camere, zonă 
centrală. In fo rm a ţii la te le fon 
42.60.34, între orele 8-9 şi 20-21,30 
(15.014)

Vând RABA. 22 tone (TIR), stare 
foarte bună. In fo rm aţii-te le fon  
42.28.90(15.005)_______________

Vând tv ELCROM. stare perfectă 
de funcţionare, preţ 250.000 lei. 
Telefon 48.24.06(15.0.16)

Vând casă în Slimnic. tip vilă. 
construcţie nouă compusă din: un 
salon 100 mp. subsol 100 mp. 
posibilitate intrare cu auto la subsol, 
bucătărie, baie faianţate, curte, 
grădină, preţ avantajos. Telefon 
48.24.06 (15.036)

Vând armă de vânătoare calibrul 
12. preţ avantajos. Telefon 48.24.06 
(15.036)

S.C. POPAS TURISTIC SRL 
vinde en gros ulei de floarea- 
soarelui produs de INDUSTRIAL 
Oradea, preţ 750 lei. Informaţii- 
telefon 42.28.31 (15.016)

Vând Dacia 1.110. în rodaj, preţ 
avantajos. Telefon 48.24.06 
(15.0.16)

Vând vitrină frigorifică. Telefon 
48.24.06 0  5.036)_______________
* Vând talon Dacia 1.100. Telefon 

44.62.28 0  5.017)
* Vindem ciment. 4900 lei: var. 2900 

lei. Telefoane: 42.52.26: 48.16.56 
05.026)

* Vând microbuz VW , neînma- 
tr ic u la b il: xerox; cască coafor; 
congelator. Telefon 41.59.69 (15.027) 
* Vând mobilă de bucătărie. 4 corpuri, 
.1 mese diferite, două fotolii. Telefon 
44.77.17 0  5.028)

Str. Serbota nr. 3 
Tel. 43.80.46

Copiatoare

Canon
PC5, PC7, PC10

Preţ intre 950.000-1.500.000 lei 
Consumabile asigurate!!!

* Vând tv color ITT. Telefon 4.1.29.25 
(15.029)

* Vând tv color PHILIPS. Telefon 
48.27.65 05.029)
* Vând apartament compus din două 

camere, baie. hol. parter. Str. Semaforului 
nr. 16 A, ap.67 (15.0.10)
* Vând casă cu curte şi grădină 2500 mp, 
situate în Cisnădie. Relaţii latelefon 069/ 
56.16.97. între orele 15-19 (15.031)
* Vând Citroen Visa. an fabricaţie 1982. 
înmatriculat, capacitate cilindrică 647, 
stare de funcţionare, preţ informativ 1500 
DM şi tv GRUNDIG, stare foarte bună. 
preţ 220.000 lei. Telefon 44.72.81. după 
ora 14 0  5.031)
* Vând Peugeot 205 Diesel; Opel Kadett: 
tv color. Telefon 069/42.19.25 0  5.0.14)
* Vând BMW 320. neînmatriculat, stare 

excepţională, preţ 1800 DM. Telefon 
430.06.95 0  5.025)
* Vând frigider şi canapea extensibilă la 
preţ convenabil. Telefon 56.26.57 
(15.035)
* Vând gater. Relaţii la telefon 0.10/ 

25.28.44 (M P)

COMEMORĂRI

Cu durere în sutlet anunţăm că au 
trecut şase săptămâni de la despărţirea 
de dragul nostru fiu, frate, soţ. tată şi 
bunic CORNEL VULCU - 51 ani. 
Germania. în umbra morţii negre/Te- 
ai stins fără un cuvânt/ Ce dragă ţi-a 
fost viaţa/ Cât ai fost pe pământ/ Dar 
moartea nemiloasă/ Te-a luat dintre 
cei v ii/ Şi ai pleact de acasă/ Lăsând 
in im i pustii. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Parastasul va 
avea loc sâmbătă la ora 17.10. la 
Biserica din str. Ştefan cel Mare. 
Mama şi familia

Au trecut doi ani de când ne-a párisit 
pentru totdeauna cel mai bun tată şi 
soţ.prietenul desăvârşit, omul de 
aleasă omenie care a fost AUREL 
GORUN. Comemorarea va avea loc 
sâmbătă. 9 iulie, ora 11, la Biserica 
din Groapă (14.99.1)

Pios omagiu la un an de la trecerea 
în nefiinţă a celui care a fost un soţ 
deosebii MENDEL EGO N.
Dumnezeu să-l odihnească! Soţia 
(15.019)

Se împlinesc 40 de zile de la dispariţia 
neaşteptată dintre noi a nepreţuitei 
ANCÂ-DANIELA. Mulţumim cu 
acest prilej tuturor celor care ne-au 
sprijin it şi au fost alături de noi. 
Comemorarea va avea loc la cimitirul 
municipal, sâmbătă 9.07.1994. ora
17,00. In caz de timp nefavorabil, la 
biserica din Groapă. Fam. Periş şi 
Pătărău( 14989)_________________

DECESE
Suntem alături de colega noastră 

Florişteanu Elena la greaua pierdere 
a tatălui ei şi-i transmitem sincere 
condoleanţe. Colegii de serviciu din 
U.M 01250 Sibiu (15.007)

Suntem alături de colega noastră 
Solcanu Maria la greaua încercare 
pricinuită de decesul mamei sale. 
Colectivul cadrelor didactice ale 
Şcolii generale nr.5 Sibiu (15.032)

Cu nemărginită întristare, dar cu 
pace în suflet anunţ trecerea în 
veşnicie a preaiubitului meu soţ

t  VĂSUŢIU MONU
Serviciul funerar va avea loc în 8 
iu lie , ora 10, la d o m ic iliu l în 
Hipodrom. Aleea Haiducului nr. 2 
(fost T 14) (367d)

în zorii zilei de 6 iulie 1994. plin de 
demnitate aşa cum a trăit s-a stins 
din viaţă, bunul şi dragul nostru 

VĂSUŢIU MONU
lăsîndu-ne cu inimile îndurerate pe 
vecie. Fratele Nelu Văsuţ, cumnata 
Rodica şi nepoţii Rareş. Dragoş. 
Andrei şi finuţul Flavius (164d)

Consternaţi de durerea profundă şi 
neconsolaţi pe vecie, anunţăm 
trecerea în nefiinţă a scumpului 
nostru frate, cumnat şi unchi 

VĂSUŢIU MONU
Sora Mariana, cumnatul Mitică şi 

nepoţii Julieta. Romică şi Florin 
(365a)_________________________

Cu nemărginită durere în suflete 
anunţăm trecerea în lin iştea 
eternităţii a dragului nostru fiu 

VĂSUŢIU MONU
Neconsolaţi pe vecie - tata Artimon 
şi mama Elena din Blaj (366d)

Regretăm moartea fulgerătoare a 
colegului nostru

VĂSUŢIU ARTIMON
şi suntem alături de voi. Marta şi 
Mariana. Sincere condoleanţe! 
Colectivul secţiei "Cartonaje" (363d)

Cu profundă durere în in im ile  
noastre anunţăm decesul scumpei 
noastre mame

t  MITROI MARIA
în vârstă de 69 ani. înmormântarea 
va avea loc în ziua de 8 iulie, ora 
10.00 str. Ştefan cel Marenr. 51. Cu 
veşnică recunoştinţă familia Mitroi 
Victor (369d)

* CEREMONIA vinde: sicrie, respecte, 
coroane, batiste, prosoape, pahare 
Transportul sicriului gratuit. Program 
NON-STOP. Telefon 43.64 18. str 
Şerpuită nr.2 A (14.885)

MULŢUMIRI
* în imensa durere prin care trecem prin ■ 
I pierdera soţului şi tatălui drag, cel care a I 
■ fost VERGIL ORLANDEA. mulţumim !  
I  tuturor rudelor, vecinilor, colegilor, |  
I  copiilor din Târgu-Mureş şi Agnita care ■ 
I  cu prezenţa, o lacrimă şi o floare au fost I 
p la iu ri de noi. Familia îndurerată (2260-A j

I Mulţumim din suflet celor care au fost ■ 
alături de noi la greaua încercare • 

■ pricinuită de dispariţia fulgerătoare a I  
1 iubitului nostru soţ şi tată POPA '  
I  NICOLAE. Soţia Mărioăra. copiii Mirela I 
|  şi Nicuşor (15049) ,

^T.i^TeőséVit respect aduc mu de .  
I mulţumiri d-nei MĂRGINEAN I

I DANIELA - cosmetician la cabinetul de ■ 
cosmetică de la baia Neptun pentru • 

■ competenţa şi înalta calificare ce o are I  
’  în arta cosmeticii, precum şi d-nei JOLD 1 
I  MARIA pentru competenţa cu care |  
-  conduce, cât şi gradului de curăţenie şi 
I  modului civilizat cu care răspunde |  
^tuturor. Mery Bucur. USA (168d)

URGENŢE *
* Vând apartament 1 camere în Hipodrom, 
etaj II, preţ 18.000.000. Telefon 42.57.12 
(1504.1)
* FirmaBLANCH organizează e.xcursii în 
Turcia în data de 1.1 iulie 1994 Inchiriem 
autocar de 51 locuri, condiţii deosebite. 
Informaţii la tel. 44.81.00: 48.11.58 şi 
41.47.24 (15054)

* Transport persoane şi pachete în 
Germania pe ruta Kassel- Gotingen . Telefon 
069/55.09.06(15065)
* Pierdut 1 cai culoare roşie (unul armăsar) 
brezi, picioarele din spate albe de la 
genunchi în jos, în zona Dealul Dăii - 
Canton Adresaţi telefon 42.18.29
Manolică Bună recompensă (15066)

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU
OAGANIZCAZA UCITAŢIC 

PUBLICA
în vederea concesionării a 10 terenuri din zona Ştrand II 
Sibiu -Tronson "C - pentru realizarea de locuinţe cu 
regim de înălţime S+P+l şi S+P+2 în conformitate cu 
planul urbanistic aprobat, în condiţiile legii nr. 50/1991, 
după cum urmează: laturile 3-,4,5,7,8,14,15,17,23,24. 
Licitaţia va avea loc în data de 28 iulie 1994, ora 10, la 

sediul S.C. PROIECT S.A. Sibiu, str. Şomeşului nr. 57. 
Terenul se concesionează pe durata existenţei construcţiei. 
Taxa minimă de concesionare teren este de 3615 lei/mp 
(preţ de pornire a licitaţiei).
Garanţia de participare la licitaţie în valoare de 500.000 
lei se va depune la Banca Comercială Română, cont nr. 
63.03.3.01.33 beneficiar Primăria Municipiului Sibiu, iar 
o copie xerox după chitanţă se va depune odată cu oferta 
la S.C. PROIECT S.A. SIBIU.
Pot participa la licitaţie persoane fizice şi juridice cu 

domiciliul, respectiv sediul în municipiul Sibiu. 
Documentaţia pentru participare la licitaţie este pusă la 

dispoziţia ofertanţilor, contra cost, zilnic între orele 8-10, 
la sediul S.C. PROIECT S.A.,str. Someşului nr. 57, până 
în data de 25 iulie 1994.
înscrierile pentru licitaţie se fac până în ziua de 26.07.1994 
(inclusiv), ora 15.
Informaţii suplimentare, consultarea planurilor de situaţie 
şi detalii, zilnic între orele 8-10, la sediul S.C. PROIECT 
S.A. Sibiu, începând cu data de 8 iulie 1994.__________
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C a l i t a t e a  v i e ţ i i  în  c i f r e

Institutul Naţional de Cercetare a Calităţii Vieţii a estimat 
recent, o serie de normative de consum ale populaţiei, în scopul 
determinării nivelului minim de trai, pentru'cetăţenii români.

Pentru a nu vă speria, spicuim din statistica INCCV realizată cu 
un an în urmă, pentru a cântări prin comparaţia zilei de azi, 
ponderea săracilor.

Deci, în România lui 1993 sub nivelul minim de trai decent se 
afla 42% din totalul populaţiei; sub nivelul minim ajustat la 
realitatea tranziţiei 30%; sub nivelul minim de subzistenţă 13%.

Au fost făcute statistici şi legate de minimul referitor la 
vestimentaţie, unde criteriul a fost împărţit pe dimensiuni fiziologice 
(cea mai determinantă) şi alta socială (din gradul de civilizaţie 
atins). Normal, drept etalon a fost luată familia de muncitori 
(salariaţi sau pensionari).

Studiul a mers mai departe până la minimul de articole electrice 
necesare unei familii (patru persoane). Având o locuinţă de 3 
camere, îi sunt suficiente: 1 bec de 100 W într-un an de zile şi 5 
de 60 W. 5 prize electrice în 40 de ani. 4 veioze în 20 de ani. 9 
întrerupătoare în 30 de ani. în cazul articolelor textile, pentru uz 
casnic sunt necesare: 4 perne în 40 de ani, 3 pături din bumbac 
în 8 ani, 3 plapume în 12 ani, 3 cuverturi în 10 ani, 16 prosoape 
în 4 ani, 6 garnituri de pat în 6 ani.

După cum vedeţi, calitatea vieţii se măsoară de către statisticieni 
în cifre. Dar, oare, cifrele ajung? fl. Popeştii

I n  u l t i m i i  p a t r u  a n i ,  

p o l i ţ i a  a  r e z o l v a t  

t o a t e  c a z u r i l e  d e  

d i s p a r i ţ i i  a l e  c o p i i l o r  

d e  l a  d o m i c i l i u

în perioada 1990-1994, au 
existat 16.333 de sesizări 
pentru dispariţiile de copii, 
dintre care 16.215 cazuri au 
fost rezolvate, a declarat la 
întâlnirea cu presa de ieri gen. 
loan Pitulescu, comandantul 
Inspectoratului General al 
Poliţiei. în majoritatea cazu
rilor, copiii fug din familii 
dezorganizate, iar poliţia 
încearcă o reintegrare a lor. 
Acest lucru este, însă, greu de 
realizat, consideră gen. 
Pitulescu, pentru faptul că, din 
cele patru şcoli de reeducare 
existente înainte de 1989, 
n-au mai rămas decât două. 
De asemenea, Legea nr.3/ 
1970, privind ocrotirea minori
lor, necesită substanţiale 
modificări pentru a deveni 
operantă. (MEDIAFAX)

Opinii parlam entare la răspunsul 
Curţii Constituţionale in problem a  
suspendării preşedintelui Iliescu
Curtea Constituţională consideră că cererea 

opoziţie i, de suspendare din funcţie  a 
preşedintelui Iliescu, nu se întemeiază pe motive 
care să constituie “o încălcare gravă a 
prevederilor Constituţiei’’. Răspunsul Curţii, dat 
sub forma unui aviz consultativ, a fost trimis 
miercuri Parlamentului. Agenţia MEDIAFAX s-a 
adresat următorilor parlamentari:

Konya H am ar S ándor OJDMR); “Curtea 
Constituţională se prostituează’’. “Răspunsul 
Cudii Constituţionale este cel aşteptat. O dată 
ma> mult, Curtea se prostituează şi răspunde la 
comenzile Cotroceniului. Deplasate sunt şi 
comentariile Curţii referitoare la situaţia caselor 
naţionalizate. Oricum, chiar dacă dl. Geonea 
ne-ar fi dat dreptate, cererea de suspendare nu 
are nici o şansă să fie votată".

loan Tănase (PR M ):“Preşedintele nu trebuie 
frecat". "Analiza Curţii Constituţionale este făcută 
cu maximă responsabilitate. A demonstrat, punct 
cu punct, toate acuzaţiile formulate în cererea 
opoziţiei. Eu cred că nu ar trebui să ne mai 
pierdem timpul cu astfel de probleme. Un 
preşedinte n-ar trebui să fie frecat de oricine”.

F h re a  Pod (PUNR): “Mă aşteptam ca avizul 
să fie dat sub această formă. Pe de altă parte, 
joi, la dezbateri, se va vedea şi poziţia PUNR în 
acest sens. Considerăm că nu existau destule 
motive, constitu ţiona le , pentru a cere 
suspendarea Preşedintelui. Avizul nu ne miră 
cu nimic, textul său este normal. Nu ştiu dacă 
aceastăîncercare a opoziţiei poate fi considerată 
un exerciţiu democratic, apropo de încercările 
opoziţiei de a practica acest exerciţiu”.

G heorghe Toduţ (P L '93): “Era absolut de 
aşteptat pentru mine. ca o insţituţie cum este 
Curtea Constituţională, care a fost alcătuită, 
conform legii, de puterea care ne conduce de 
patru ani - să încerce să fie în slujba acestei 
puteri. Era de aşteptat ca avizul să fie dat sub

această formă. Nimeni din opoziţie nu s-a aşteptat 
la un astfel de răspuns din partea Cutţii 
Constituţionale".

M ircea C ium ara (P N ŢC D I: Textul este scris 
într-un stil foarte naiv. Eu remarc că accesul liber 
la justiţie nu înseamnă înregistrarea dosarelor la 
tribunal, ci de a beneficia de actul de justiţie. 
Curtea Constituţională nu a constatat că Ion 
Iliescu nu a instigat la neefectuarea actului de 
justiţie. Prin tăcerea ei, Curtea Constituţională 
confirmă acuzaţia noastră. în final, ei recunosc 
că Ion Iliescu a greşit, dar o fac într-un mod 
foarte elegant. Ei spun că “nu are relevanţă 
juridică, nu impietează asupra judecătorilor", 
dar, indirect, afirmaţiile prezidenţiale timorează 
peuniijudecători. în plus, Curtea Constituţională 
spune în mod răspicat că aplicarea abuzivă a 
legii naţionalizării permite restituirea caselor. 
Ori, legea naţionalizării afost aplicată în întregime 
în mod abuziv, căci naţionalizarea a fost 
transformată în confiscare, prin modul de 
aplicare. Naţionalizarea a fost făcută fără 
despăgubire, sau cu o despăgubire incorectă. 
De aceea, noi considerăm că întreaga aplicare 
a legii naţionalizării este un abuz şi toate casele 
luate prin această lege pot fi restituite prin tribunal. 
Curtea Constituţională confirmă indirect acuzele 
noastre şi deci şi cererea opoziţiei, dar în mod 
explicit, în textul ei au trebuit să mulţumească 
pentru funcţiile pe care le au".

O v id iu  P e tre s c u  (P D S R ): “Cererea de 
suspendare e opera unor amatori". “Răspunsul 
Curţii Constituţionale este unul normal şi 
previzibil, faţă de o glumă politică. în materie de 
drept, nu poţi să dai cu presupusul. Juridic 
vorbind, cererea de suspendare e opera unor 
amatori. Nu cred că preşedintele Iliescu ar trebui 
să fie prezent joi în Parlament. Nu ar fi un prilej 
de dialog, ci de insulte". (M E D IA F A X )

Filme despre Emil Cioran şi Corneliu Coposu
Studioul video al Grupului 

Pentru Dialog Social are acum 
în producţiedouăfilme. Primul 
este un film despre Emil Cioran 
care se bazează pe material 
filmat la Paris în urmă cu patru 
ani şi filmări noi, realizate la 
Răşinari, Sibiu, Braşov, pre
cum şi documente, manus
crise şi fotografii. Cel de-al 
doilea film , “Sub semnul 
to rtu rii" (titlu  provizoriu) 
vorbeşte despre suferinţa din 
închisorile comuniste. “Partea 
cutremurătoare este contrastul

d intre savoarea povestirii 
domnului Corneliu Coposu şi 
conţinutu l celor spuse", a 
declarat Sorin llieşiu, directorul 
studioului, Agenţiei de presă 
MEDIAFAX. Studioul video al 
GDS s-a născut printr-o donaţie 
de aparatură făcută de 
Northeastern University din 
Boston pentru promovarea 
dem ocraţie i. Dintre filmele 
realizate până acum, la 
televiziune a fost prezentat parţial 
filmul "Aurolac", în urma obţinerii 
Premiului pentru film video la

Festivalul de la Costineşti. 
Sorin llieşiu a mai spus că 
s-a încercat, fără succes, şi 
prezentarea laTVR a peliculei 
“Monarhia salvează Româ
nia”. Filmul a fost preluat de 
TV Oradea şi difuzat nu cu 
multîn urmă, înaintea desfiin
ţării acestui post de te le 
viziune. Despre filmul “Auro
lac”, Sorin llieşiuadeclaratcă 
ar vrea să-l trimită la Festivalul 
Cinema de Riel, care va avea 
loc în toamnă la Paris.

Havel
avertizează 

asupra 
populismului 
ca pericol 

public
Preşedintele ceh. Vaclav 

Havel, a avertizat duminică 
împotriva pericolului pe care 
îl reprezintă liderii populişti 
apăruţi pe scenele politice 
ale proaspetelor democraţii 
est-europene, în absenţa 
unui sprijin mai concret al 
O cc iden tu lu i. Havel a 
apreciat că, pentru arh i
tectura preconizată viitoarei 
Europe, cel mai mare pericol 
îl reprezintă un eventual eşec 
al unei ordini pan-europene 
care să ţină seama atât de 
îm bună tă ţirea  re la ţiilo r 
economice, cât şi de nevoia 
e s t-eu ropen ilo r de a fi 
integraţi într-un sistem militar 
care să le garanteze secu
ritatea. Aflat la Philadelphia 
pentru a primi premiul anual 
“Medalia pentru Libertate a 
Philadelphiei”, Havel a pledat 
pentru o mai strânsă 
colaborare între Vestul şi 
Estul Europei şi “o mai mare 
vigoare a comunităţii interna
ţionale, de genul celei de care 
au dat dovadă politicienii care 
au creat structurile pan- 
europene de după cel de-al 
do ilea  război m ond ia l” , 
informează REUTER.

(MEDIAFAX)
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Iordănescu vrea să-siw

aducă elevii la realitate
Antrenorul echipei naţionale a României, Anghel Iordănescu, 

după victoria istorică, în faţa Argentinei, din optimile de finală ale 
Cupei Mondiale, a declarat că principalul său obiectiv, înaintea 
meciului cu Suedia, de duminică, din sferturile de finală, este 
“aducerea cu picioarele pe pământ a jucătorilor”. După euforia, 
firească. în urma eliminării argentinienilor, tehnicianul român a 
declarat: “Dorinţa mea acum este să nu ne oprim aici. Când ajungi 
în această fază a competiţiei, este firesc să vrei să ajungi mai 
departe, să îţi doreşti mai mult. Cel mai rău lucru acum este să 
spulberi tot ceea ce ai realizat. De aceea trebuie să te pregăteşti 
foarte, foarte mult". Referitor la Florin Răducioiu, Anghel Iordănescu 
a spus: “Chiar dacă am câştigat cu argentinienii, i-am simţit lipsa". 
Cel care urmează să iasă din echipă, pentru a-iface loc atacantului 
de la AC Milan, ar fi Gheorghe Mihali. Antrenorul român, care şi- 
a surprins adversarii cu tactica sa bine pusă la punct, a mai 
adăugat că “deşi România şi Suedia s-au întâlnit, la 12 iunie, într- 
un meci de pregătire (1-1), la partida din sferturi, lucrurile se vor 
desfăşura cu totul altfel. Va fi un meci numai la victorie în care va 
câştiga echipa care va greşi cel mai puţin". (M R D IA F A X )

G h e o r g h e  H a g i n u  s e  
g â n d e ş t e  d e c â t  

l a  C u p a  M o n d ia lă
Mijlocaşul român Gheorghe Hagi, una dintre vedetele Cupei 

Mondiale, a declarat că “se simte flatat că este în centrul atenţiei 
antrenorilor”. „Dacă D. Cruyff de la Barcelona este interesat de 
mine, suntîncântat. Dacă şi clubul englez Tottenham Hotspur face 
acelaşi lucru este un compliment pentru mine”. Declaraţia lui Hagi 
vine după o informaţie publicată de “Gazzetta dello Sport” conform 
căreia FC Barcelona ar dori să îl achiziţioneze pe mijlocaşul 
Bresciei, în timp ce proprietarul clubului englez, Alan Sugar, ar fi 
oferit lui Gino Corioni un contract avantajos şi 1 milion de dolari pe 
an pentru ca Hagi să joace în Anglia timp de trei ani’. Nu pot să mă 
gândesc la toate acestea acum. Sunt aici în SUA, la Cupa 
Mondială, cu reprezentativa României şi nimicaltceva nu contează 
în acest moment. Odată terminată competiţia, ei bine, atunci va fi 
cu totul altfel. Aş fi fericit să joc în Anglia, aş fi de asemenea 
bucuros să mă întorc în Spania, dar sunt încă jucătorul Bresciei, 
echipă la care mă simt excelent”, a încheiat jucătorul român.

(MEDIAFAX)

si-<i c r e a i  o  f a l s ă  
i m a g i n e  p u b l i c a

Copilul teribil al scenei ruse, Vladimir Jirinovski.a eludat adevărul 
în privinţa trecutului său, pentru a determina un cult al personalităţii 
care să-i motiveze desele remarci politice catalogate ca 
iresponsabile, informează numărul de luni al revistei săptămânale 
americane “Time”, preluat de REUTER, intr-un interviu acordat 
publicaţiei respective, Jirinovski a afirmat că vederile sale sunt de 
fapt moderate, iar declaraţiile sale extremiste urmăresc să aducă 
în atenţia conştiinţei internaţionale problemele economice pe care 
trebuie să le înfrunte Rusia. Dintre aceste declaraţii, memorabile 
sunt ameninţările privind restaurarea Rusieiîn graniţele ei imperiale, 
anexarea peninsulei Alaska şi poluarea Mării Baltice cu reziduuri 
radioactive. în urma unei anchete a revistei “Time”, a devenit 
notoriu că tatăl lui Jirinovski a fost evreu, iar el a avut o copilărie 
nemarcată de dificultăţi financiare sau de lipsă de afecţiune, după 
cum pretinde el. Ceaţa care învăluie trecutul lui Jirinovski 
alimentează suspiciunile asupra rolului jucat de poliţia secretă 
rusă în ascensiunea bruscă pe care a cunoscut-o ultranaţionalistul 
rus pe scena politică. O IK IH AK.IX)

— ßULCTIN ->ßufisicn
Pentru  da ta  de 7.07.1994, 
c u rs u r ile  d e  s c h im b  a le  
p r in c ip a le lo r  v a lu te  s u n t 
urm ătoarele:
Valute în cont Curs în lei 
1 dolar SUA 1683,00
1 liră sterlină 2599,31
1 şiling austriac 151,77
1 franc elveţian 1272,64
1 franc francez 311,21
1 marcăgermană 1067,59

D o la r ’ cumpărare 1609 lei 
‘ vânzare 1659,9 lei 

D .M . * cumpărare 960,9 lei 
‘ vânzare 1015,9 lei

O raru l: luni-vineri 

sâm bătă-dum inică

M i l l e n i u m  S A  vă propune astăzi

PowerPCH E W L E T T
P A C K A R D !

. A u t h o r i z e d  d e a l e r ) Două calculatoare în unul 
singur

Sibiu, str. G-ral Magheru nr. 5; Tel./Fax: 437460

Vreme instabilă cu cerul mai 
mult noros. Temporar vor 
cădea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vântul 
va sufla slab. Temperatura 
minimă va fi cuprinsă între 12- 
14 grade C, iar cea maximă 
între 22-24 grade C.

Meteorolog llie ŢIBAN

r é o M T Á c r

9 i ß  m u .  m o

SIBIU - Pacea “Cu vărul Vinny 
nu-i de glumit”, orele 9,11,30, 
14. 16,30 şi 19.
Tineretului “Trăznăile familiei 
Addams”, orele 9,30, 11,30, 
13,30,, 15,30, 17,30 şi 19,30. 
MEDIAŞ - Progresul “Dubla 
ameninţare:, orele 10,15, 17 
şi 19 (interzis sub 16 ani). 
Cenfra/“Formidabilul 1". orele 
11,14, 16 şi 18.
OCNA SIBIULUI “Cum ajungi 
vedetă”, ora 18.
CISNÄDIE “Ultima aventură”, 
orele 11, 17 şi 19.
TĂLMACIU “V â n ă to a re  de 
fem ei” , orele 17-19 (interzis 
sub 16 ani).
DUMBRĂVENI Sechestraţi în 
larg", ora 17.

C A S A  D E  P R E S Ă  Ş I  E I H T U R A  T R I B U N A  S R L

Str. George Coşbuc nr. 38 
2400 SIBIU

TE LE FO A N E : 41.28.10; 
41.31.83; 41.25.06; 41J3.33 
FAX: 41.20.26

P ro ce sa re a  co m p u te r iz a tă  
şi tip a ru l e x e c u ta te  la 

S .C . C asa  de P resă  şi E d itu ră

Tribuna


